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TİCARET BAKANI PEKCAN 
ESNAFLA BİR ARAYA GELDİ   
Bakan Pekcan:  “Esnafımızın rekabetçi şartlarda ticaret yapması için birçok düzenlemeyi 
hayata geçirdik ve geçirmeye de devam ediyoruz”

Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, “Güçlü esnaf, güçlü ekonomi’ hedefimiz doğrultusunda 
ekonomimizin kılcal damarlarını oluşturan esnafımızın rekabetçi şartlarda ticaret yapması 
için birçok düzenlemeyi hayata geçirdik ve geçirmeye de devam ediyoruz” dedi.   

Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, TESK 
Genel Merkezi toplantı salonunda 
esnaf birlik ve federasyon başkanla-
rının katılımıyla düzenlenen Mesleki 
Eğitim Kurul toplantısına video kon-
ferans yöntemiyle katıldı. Bakan Pek-
can toplantıda yaptığı konuşmada, 
TESK Başkanı Bendevi Palandöken 
ile gerek İstişare Kurulu toplantıların-
da, gerek diğer organizasyonlardaki 
görüşmelerinde esnafın taleplerini, 
önerilerini, şikayetlerini aldıklarını be-
lirterek, Ticaret Bakanlığı olarak es-
nafın taleplerinin takipçisi olduklarını 
vurguladı. Pekcan, Bakanlığın görev 
alanındaki konulara çözüm üretmeye 
çalıştıklarını, diğer bakanlıkların görev 
alanındaki konuları ise ilgili bakanlık-
lara ileterek takip ettiklerini söyledi. 
Esnafın kendileri için çok değerli 
olduğunu ifade eden Pekcan, “Esna-

fımız ülkemizin yapı taşı, ekonomimi-
zin kılcal damarı, birlik ve beraberliği-
mizin çimentosu. Bizim gözümüzde 
esnaf, evimizin bir üyesi, sokağımızın 
sönmeyen ışığı. Bu doğrultuda her 
zaman esnafımızdan gelen taleplere 
açık olduk, istişareye önem verdik, 
sahada da sizlerin önerilerini, taleple-
rini dinlemeye çözüm odaklı olmaya 
gayret ettik ve ediyoruz “ dedi. 

Alınan tedbirler ve verilen destekler 
hakkında bilgi veren Pekcan, Ekono-
mik İstikrar Kalkanı paketinde esnafa 
Halkbank üzerinden hem kredi kartı 
hem de finansman desteği sağlandı-
ğına dikkati çekti. Esnafın sağlığının 
hem kendileri, hem aileleri hem de 
toplum sağlığı için çok önemli oldu-
ğunu vurgulayan Pekcan, “Burada 
alacağımız tedbirler, sizlerin kendinizi 

korumak için alacağınız tedbirler son 
derece önemli” dedi. 

1 Haziran itibarıyla normalleşme 
sürecine girildiğini belirten Pekcan, 
“Bu kapsamda düğün salonları 1 
Temmuz’dan itibaren yeniden hijyen 
kurallarına, mesafe ve maske kural-
larına uyularak açılacak. Marketlerde, 
toplu taşıma araçlarında, taksilerde, 
konaklama tesislerinde alınması ge-
reken tedbirlerle ilgili broşürler yayın-
landı” ifadelerini kullandı. 

Pekcan, Covid-19 salgını nedeniyle 
dünyanın zor dönemlerden geçtiğini 
ifade ederek, IMF’in Mart ayı tahmin-
lerinde küresel ekonomide yüzde 3 
küçülme öngördüğünü, yeni tahmin-
lerini ise yüzde 4,9 küçülme olarak 
revize ettiklerini belirtti. IMF’nin ABD 
ekonomisindeki beklenen daralmayı 
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yüzde 8, Avro Bölgesi için yüzde 
10,2 olarak öngördüğünü belirten 
Pekcan, bunların büyük rakamlar 
olduğunu ve Türkiye’nin öncelikli 
pazarlarının pandemiden etkilendiğini 
ifade etti. Esnafın da salgından en 
çok etkilenen kesimler arasında oldu-
ğunu bildiklerini dile getiren Pekcan, 
“Bununla ilgili de tedbirleri, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
diğer bakanlarımız ile tam bir koor-
dinasyon içerisinde mümkün olduğu 
kadar devletin imkanlarıyla almaya 
gayret sarf ediyoruz. Esnafımız iş 
yerlerinin yeniden açılması için sabırla 
bekledi, bir kısmı açıldı, bir kısmı da 
inşallah yakın zamanda açılacak.  Biz 
bütün bu sıkıntıların bertarafı için her 
zaman esnafın hamisi olan Sayın 
Cumhurbaşkanımız liderliğinde, Bilim 
Kurulu’nun tavsiyelerini de dikkate 
alarak, önceliği halkın sağlığına ve 
esnafa vererek, normalleşme ile ilgili 
bu adımları atmaya devam ediyoruz. 
Biz Ticaret Bakanlığı olarak bir taraf-
tan da hem yurt içi hem de uluslara-
rası ticaretin akışının sağlanmasına 
gayret ediyoruz” ifadelerini kullandı. 

Pekcan, aldıkları tedbirlerin hem halk 
sağlığı için hem de Türkiye ekonomisi 
için son derece önemli olduğuna 
dikkati çekerek, “Güçlü esnaf, güçlü 
ekonomi’ hedefimiz doğrultusunda 
ekonomimizin kılcal damarlarını oluş-
turan esnafımızın rekabetçi şartlarda 
ticaret yapması için bir çok düzenle-
meyi hayata geçirdik ve geçirmeye 
de devam ediyoruz” dedi.  

Türkiye’nin yüksek gelirli ülkeler 
statüsüne erişebilmesi için ihracatın 
tabana yayılması ve yüksek katma 
değerli ihracatın artmasının önemli 
olduğunu belirten Pekcan, daha 
fazla işletmecinin, esnafın, sanatkarın 
ihracatçı olabilmesi için hem yeni 
destek  mekanizmaları oluşturdukla-
rını, hem de e-ticaret platformlarında 
esnafa eğitimler verdiklerini vurguladı. 
Pandemi döneminde Sanal Ticaret 
Akademisi’ni devreye aldıklarını ha-
tırlatan Pekcan, burada esnafa, giri-
şimcilere, KOBİ’lere ve profesyonel 
iş insanlarına yönelik her seviyede 
eğitimlerin olduğunu söyledi. Pekcan, 
bunun dışında Export Akademi por-
talının bulunduğuna dikkati çekerek, 
orada da girişimcilik, online ticaret, 
online ödeme sistemleri ve lojistik 
üzerine eğitimler verdiklerini vurgula-
dı. Elektronik Ticaret Bilgi Sistemi’ni  
(ETBİS) de devreye aldıklarını anım-
satan Pekcan, “Elektronik Bilgi 
Platformunu, eticaret.gov.tr sitesini 
ön plana aldık. Burada da ‘e-ticaret 
sitesi nasıl kurulur, e-ticaret nasıl 
yapılır’ bunlarla ilgili gerçekten çok 
basit ifadelerle anlatımlar, eğitimler 
var. Hatta danışma hattına size özel, 
sorularınızı sorabilir, cevaplarınızı 
alabilirsiniz. İnşallah yakın zamanda 
esnafın daha fazla ihracatçı olabilme-
si ve e-ticaret yapabilmesi için kü-
resel bir firmamızla beraber sadece 
esnafa yönelik yeni bir program baş-
latacağız. Esnafımızın bu imkanlar-
dan daha fazla yararlanması e-ticaret 
alanından daha fazla pay alabilmesi 

ve e-ihracat yapabilmesi bakanlığımı-
zın hedefleri arasında” açıklamasında 
bulundu. 
 

“Esnafımızı dünya 
pazarına açacağız” 
Pekcan, “E-Ticaret Olarak KOBİ’lerin 
Yanındayız” kampanyasının da es-
naflara, KOBİ’lere ciddi oranda katkı 
sağladığına dikkati çekerek, şunları 
kaydetti: 

“Bu kampanyayla e-ticaret portalları 
1,2 milyar liralık ödeme gerçekleş-
tirdiler, 7 bin yeni istihdam oldu. Bu 
kampanyadan 135 bin KOBİ’miz 
yararlandı, hiç e-ticaret yapmamış 
3 bin küçük işletmemiz de e-ticaret 
yapmaya başladı. Amacımız, esnaf 
sanatkarımızın yerel işletme olmaktan 
çıkarak e-ticaret imkanlarını kullana-
rak dünyaya açılmasına, ürünlerini 
dünyaya tanıtmasına, pazarlamasına 
ve satışını yapabilmesine destek 
olmak. Hem esnafımızın işlerini daha 
büyütmesini hem ekonomimize daha 
fazla katkı sağlamasını hedefliyoruz, 
biz bu hedeflerimize ulaşacağımıza 
inanıyoruz. Pek çok şekilde esnafı-
mızı dünya pazarına açacağız. Bizim 
için esnafımızın alın teri göz nuru, bü-
tün dünya markalarından daha öte.“ 

Bakan Pekcan, Ticaret Bakanlığının 
esnafın bakanlığı olduğuna işaret 
ederek, yaptıkları çalışmaların odak 
noktasında esnafın ve sanatkarın 
işinin geliştirilmesi ve büyütmesinin 
yer aldığını kaydetti. 
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ESNAF VE SANATKÂRIN SESİ

“Kazancın, alınterinin

TESK
TÜRKİYE 
ESNAF VE SANATKÂRLARI KONFEDERASYONU

Esnaf ve 
sanatkâr helal 
lokmasını alınteri 
ile kazanır...

B E N D E V İ 
P A L A N D Ö K E N

Genel  Başkan

eseridir”

2020’DE VİTRİN



39

vitrin / 2021

“Sağlık İçin Hepimiz İçin” sloganıyla 
gerçekleştirilen Covid-19 tedbirlerine 
yönelik denetimler kapsamında pa-
zarcı esnafının maske, sosyal mesafe 
ve hijyen kurallarına uyup uymadığı 
denetlendi.

İçişleri Bakanı Süleyman Soylu, 
“sağlık için, hepimiz için” başlığıyla 
Türkiye genelinde geniş çaplı olarak 
gerçekleştirilen korona virüs dene-
timlerine katıldı. Denetimler kapsa-
mında Ankara’nın Mamak ilçesinde 
bulunan bir kapalı pazar yerine 
giden Bakan Soylu’ya, Mamak Be-
lediye Başkanı Murat Köse, Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarlar Konfederas-
yonu Başkanı Bendevi Palandöken 
ve Ankara İl Emniyet Müdürü Servet 
Yılmaz eşlik etti. Kapalı Pazar yerini 
baştan sona gezerek esnaflarla bir 
bir konuşan Bakan Soylu, pazarcı 
esnafına ve alışveriş yapan vatan-
daşlara maske, mesafe ve temizlik 
kurallarına uymaları yönünde uyarı-
larda bulundu.

Denetim sonrasında basın mensup-
larına açıklamalarda bulunan Bakan 
Soylu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın talimatıyla ve Sağlık Ba-
kanı Fahrettin Koca ile yapmış ol-
dukları değerlendirmeler sonucunda, 
haftada bir veya birkaç kez gerçek-
leştirilen denetimi bugün daha yoğun 
bir şekilde yapma konusunda adım 
attıklarının altını çizdi.

“250 bin kişi  
denetime çıkmış 
durumda”
Bugün Türkiye’nin hemen hemen her 

noktasında bakan yardımcıları, valiler, 

kaymakamlar ve belediye başkan-

larının, aynı zamanda ticaret, sanayi 

ve esnaf odaları dahil tüm kurumların 

hep birlikte salgın denetimi konusun-

da gayret gösterdiklerini ifade eden 

Bakan Soylu, “Derdimiz şu; bütün 

dünya bu salgınla karşı karşıya ve 

önce yapmamız gereken şey her 

bireyin yani kendimizin kurallara uy-

masıdır. Kurallarımız da aslında çok 

karmaşık değil. Maske, mesafe ve 

temizlik; Pazar yerlerinde, alışveriş 

merkezlerinde, düğünlerde, dernek-

lerde, nişanlarda, sünnetlerde, toplu 

yaşam alanlarında bunlara dikkat 

etmek. Bu sadece bir devlet sorum-

luluğu değildir. Eğer bunu bir devlet 

sorumluluğu olarak görürsek yanılırız. 

Bu aynı zamanda her bir bireyin bir 

sorumluluğudur. Bu konuda kolluk 

kuvvetlerimiz, polisimiz, jandarma-

mız, zabıtamız ile hep beraber çalışı-

yoruz. Vatandaşlarımıza buradan bir 

istirhamımız var; bir pazarcı ‘seçme-

yin’ dediği zaman ona çıkışmamak 

lazım. Bir polisimiz ‘maskenizi takınız’ 

dediği zaman onu terslememek 

lazım. Bu kendisi için veya devletin 

koyduğu bir kural için değil; sağlık 

için, hepimiz için bunu gerçekleştir-

meye çalışıyor. Burada bugün 250 

bin kişi denetime çıkmış durumda, 

bunun içerisinde esnaf odalarımızdan 

ticaret odalarımıza, belediye başkan-

larımızdan kaymakamlarımıza, valile-

rimize, kurum yöneticilerimize kadar 

tüm kolluk güçlerimiz dahil büyük bir 

gayret içerisinde, inanıyorum ki; bu 

salgını hep birlikte atlatacağız” de-

ğerlendirmesinde bulundu.

Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, kontrollü 
sosyal hayat kapsamında 
İçişleri Bakanı Sn. 
Süleyman Soylu ile 
birlikte tüm Türkiye’de 
salgınla ilgili bugüne 
kadar yapılan en yoğun 
denetimin ilk basamağını 
Mamak Akdere’deki semt 
pazarında gerçekleştirdi.
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İÇİŞLERİ BAKANI SÜLEYMAN SOYLU 
PALANDÖKEN’İ ZİYARET ETTİ

İçişleri Bakanı Süleyman Soylu, genel 
denetimler sonrasında TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken’i ma-
kamında ziyaret etti. Ziyarette TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, Türk-İş 
Genel Başkanı  Ergun Atalay, Hak 
– İş Genel Başkanı Mahmut Aslan 
ve Kamu-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci de hazır bulundu.

Esnaf ve sanatkârların  ve diğer sivil 
toplum kesimlerinin sorunlarının ve 
çözüm yollarının görüşüldüğü ziyaret  
sonunda hep birlikte hatıra fotoğrafı 
çekildi. Daha sonra yürüyerek İçişleri 
Bakanlığı binasına geçilerek yeni dü-
zenlemesi yapılarak hizmete açılan 
Bakanlık park ve bahçesi  gezildi.
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Pekcan, toplantının açılışında yaptığı 
konuşmada, pandemi sürecinde Ni-
san ayında 8 milyar 975 milyon dolar 
olan ihracatın, Mayıs ayında 9 milyar 
956 milyon dolara, Haziran ayın-
da 13 milyar 462 milyon dolara ve 
Temmuz’da da 15 milyar 11 milyon 
dolara yükseldiğini belirtti. Ayrıca Ba-
kan Pekcan, bu değer ile en yüksek 
ikinci Temmuz ayı ihracat değerinin 
gerçekleştiğini söyledi. 

Haziran ayında yüzde 82,6 olan ihra-
catın ithalatı karşılama oranının yüzde 
84,5’e altın hariç olarak karşılama 
oranının ise yüzde 94’e ulaştığına 
işaret eden Pekcan, bundan sonraki 
dönemde de ihracat artışının devamı-
nı beklediklerini dile getirdi. 
 

“Sanayi üretimi 
endeksinde yüzde 
17,6’lık artışla Avrupa’da 
1. sırada yer aldık” 
İmalat sanayi kapasite kullanım oranı, 
sanayi üretim endeksi, reel kesim 
güven endeksi gibi ekonomik göster-
gelerin pozitif yönde gittiğini belirten 
Pekcan, “Sanayi üretimi endeksinde 
yüzde 17,6’lık artışla Avrupa’da 1. 
sırada yer aldık. Zaten ilk çeyrekte 
büyümede G-20 ülkeleri arasında 
yüzde 4 buçuk büyüme ile birinci 
sıraya gelmiştik. Bu veriler ve iç piya-
sanın canlanması memnuniyet verici” 
şeklinde konuştu. 

Esnafa ve küçük işletmelere yöne-
lik Hazine ve Maliye Bakanlığınca 
önemli destekler verildiğini hatırla-
tan Pekcan, Türk Eximbank’ın da 
Türkiye’den mal ve hizmet ihracatı ile 
ilgili kaynaklarının çeşitlendirilmesi ve 
kapasite artırılması yönünde çalışma-
larının devam ettiğini söyledi. 

TİCARET BAKANI PEKCAN BAŞKANLIĞINDA 
16. İSTİŞARE KURULU TOPLANTISI   

Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan başkanlığında 
istişare kurulunun 16. toplantısı video 
konferans yöntemiyle gerçekleştirildi. TESK 
Genel Başkanı Palandöken’in de katıldığı 
toplantıda Bakan Pekcan, “Sanayi üretimi 
endeksinde yüzde 17,6’lık artışla Avrupa’da 1. 
sırada yer aldık. Zaten ilk çeyrekte büyümede 
G-20 ülkeleri arasında yüzde 4 buçuk büyüme 
ile birinci sıraya gelmiştik” dedi.   
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Dijitalleşme tam gaz devam 
Pandemi sürecinde e-ticaret ve 
e-ihracat hacminin arttığına dikkati çe-
ken Pekcan, Ticaret Bakanlığının resmi 
olmayan verilerine göre, 2019 yılı itiba-
rıyla e-ticaret hacminin 136 milyar TL 
olarak gerçekleştiğini, 2020 yılı 6 aylık 
e-ticaret verilerini de en kısa sürede 
kamuoyu ile paylaşacaklarını bildirdi. 

Pandemi sürecinde işletmeleri, 
e-ticarete yöneltmek için Sanal Tica-
ret Akademisi, Export Akademisi gibi 
eğitim portallarını devreye soktukla-
rını anlatan Pekcan, bunun dışında 
e-ticaret eğitimlerini devreye aldıkla-
rını söyledi. 

Pekcan, daha çok esnafı, KOBİ’leri, 
kadın ve genç girişimcileri ve girişim-
cileri e-ticaret alanına yönlendirmeye 
gayret ettiklerini vurgulayarak, buna 
yönelik de eğitim faaliyetlerini sürdür-
düklerini söyledi. Bakanlığın sanal tica-
ret heyetleri, fuar çalışmaları hakkında 
da bilgi veren Pekcan, “Sektörel ticaret 
heyetlerimiz çok talep görüyor ve 
artık çok sayıda ülkeyle buna devam 
ediyoruz. 10-21 Ağustos’ta Meksika-
Kolombiya Genel Sanal Ticaret Heyeti 
gerçekleşiyor, daha sonra da Almanya 
ile Genel Sanal Ticaret Heyeti gerçek-
leştireceğiz” diye konuştu. 
 

İhracatı tabana yayacak 
önemli proje gün sayıyor 
Bakanlık olarak dijitalleşmeye çok 

önem verdiklerini, ihracatçıların da bu 
konuda çok istekli olduğunu belirten 
Pekcan, “Bakanlığımızın çok önemli 
projelerinden biri olan ‘Kolay İhracat 
Platformu’nun birinci fazı tamam-
lanarak kullanıma hazır hale geldi. 
İhracatı tabana yaymayı amaçlayan 
söz konusu sistemin en kısa sürede 
tanıtımını yaparak, devreye alacağız” 
ifadesini kullandı. 

Pekcan, sistemle ihracat yapmak 
isteyenlerin, ihraç etmek isteği ürüne 
ilişkin bilgilerden, ülke bilgilerine o 
ülkedeki pazar verilerinden, ihracatı 
yapılacak ürünü doğrudan etkileyen 
mevzuata, uluslararası anlaşmalar-
dan doğan haklardan, ülkelerdeki 
vergi, kota gibi bilgilere akıllı ihracat 
robotu vasıtasıyla çok rahat ulaşabi-
leceğini söyledi. 
 

“Bu dönemde ikili 
ilişkilerimizi ve ticari 
diplomasi faaliyetlerimizi 
etkin bir şekilde 
yürütüyoruz“ 
Ticari diplomasi faaliyetlerine de de-
ğinen Pekcan, “2020 Ocak-Ağustos 
döneminde ABD Ticaret Bakanı Wil-
bur Ross ile AB Ticaret Komiseri Phil 
Hogan’ın da aralarında bulunduğu 35 
muhatabımızla ikili ticari ve ekonomik 
ilişkilerimizi ele aldığımız görüşmeler 
yaptık. Pandemi döneminde görüş-
melerimizi daha çok videokonferans 

ve telekonferans yöntemiyle gerçek-
leştirdik. Bu dönemde ikili ilişkilerimizi 
ve ticari diplomasi faaliyetlerimizi 
etkin bir şekilde yürütüyoruz” şeklin-
de konuştu.  

Libya ile de uzun görüşmelerden 
sonra Türk müteahhitlik firmaları tara-
fından üstlenilen ve 2011 yılında ya-
şanan olaylardan sonra yarım kalan 
müteahhitlik projelerinin tekrar hayata 
geçirilmesine yönelik yol haritasına 
yönelik mutabakat zaptı imzaladıkla-
rını hatırlatan Pekcan, imzalanan bu 
anlaşmanın Türk firmaları ve Libyalı 
işveren idareler arasında yapılacak 
ikili görüşmelerin çözüm üretecek 
biçimde sonuçlanması için yol göste-
rici bir kılavuz belge olma niteliğinde 
olduğunu söyledi. 

Ayrıca, Bakan Pekcan şunları kay-
detti: 
“Bu hem firmalarımızın alacakların-
dan, avans ödemelerine; teminat 
mektuplarından, makine-ekipman, 
şantiye veya yapılan projenin gördü-
ğü zararlara; fiyat artışlarından, pro-
jelerin devam edip etmemesine ve 
devam etmeyecek projeler için tasfi-
ye süreçlerinin belirlenmesine kadar 
tüm konuları ele alan ayrıca har iki 
tarafın kendini güvende hissedeceği, 
Türkiye-Libya işbirliğinin önünü aça-
cak bir anlaşma. Bu süreçte Türkiye 
Müteahhitler Birliği ve DEİK başta 
olmak üzere tüm STK’lara hem sa-
bırları hem de katkıları için teşekkür 
ediyorum. Tam bir özel sektör kamu 
işbirliği sergiledik.” 

Öte yandan, katılımcı STK başkanları 
da toplantıda özetle normalleşme 
sürecinde, Türkiye ekonomisinin 
gösterdiği performansa değinirken, 
önümüzdeki dönemde başta diji-
talleşme çalışmaları olmak üzere 
gündemlerinde olan ticari etkinlikler 
konusunda bilgi paylaştı. 

Toplantıya, TESK Başkanı Bendevi 
Palandöken, TOBB Başkanı Rifat Hi-
sarcıklıoğlu, TİM Başkanı İsmail Gül-
le, DEİK Başkanı Nail Olpak, TÜSİAD 
Başkanı Simone Kaslowski, TMB 
Başkanı Mithat Yenigün katıldı. 
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ESNAF VE SANATKÂRIN SESİ

“Kazancın, alınterinin

TESK
TÜRKİYE 
ESNAF VE SANATKÂRLARI KONFEDERASYONU

Esnaf ve 
sanatkâr helal 
lokmasını alınteri 
ile kazanır...

B E N D E V İ 
P A L A N D Ö K E N

Genel  Başkan

eseridir”

33. AHİLİK HAFTASI KUTLU OLSUN

2020’DE VİTRİN



45

vitrin / 2021

AHİLİK, BU TOPRAKLARIN MAYASI 
OLMUŞ, MİLLETİMİZİ BİR VE DİRİ 
TUTMAK GİBİ MÜHİM BİR ROL 
OYNAMIŞTIR.
Ahilik Haftası ve Esnaf Bayramı münasebetiyle Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu üyelerini, ülkemiz genelindeki tüm esnaf ve sanatkârlarımızı muhabbetle 
selamlıyorum.

T
icareti doğruluk, dü-
rüstlük ve dayanışma 
gibi ahlaki meziyetlere 
dayandırarak yüzyıllar 
boyunca nice erdemli 
nesiller yetişmesine, 

bütün Anadolu’nun bir ve beraber 
hareket etmesine öncülük eden 
esnaf ve sanatkarların piri Ahi Evran 
Hazretlerini rahmetle anıyorum. 

Temelleri 12. yüzyılda Anadolu 
topraklarında atılan Ahilik geleneği, 
esnaf ve sanatkâr kesiminin tarihinde 
önemli bir yer tutmaktadır.  

Yalnızca ekonomik ve ticari değil 
toplumsal tarihimizde de çok müs-
tesna bir yeri bulunan Ahilik kültürü, 
Selçuklu döneminden günümüze bu 
toprakların mayası olmuş, milletimizi 
bir ve diri tutmak gibi mühim bir rol 
oynamıştır.

Dünyanın hiçbir ülkesinde, hiçbir 
medeniyetinde esnaf ve sanatkârın 
bu kadar köklü bir geleneğe, bu ka-
dar önemli bir vazifeye sahip olduğu 
görülmemiştir.

Böyle bir kültüre ve camiaya sahip 
olmak hem geçmişimiz hem bugünü-
müz hem de geleceğimiz adına iftihar 
vesilesidir.

Türkiye genelindeki 2 milyon üyesi 
ile birlikte, çalışanları ve ailelerini de 

2016 Kırşehir 
Ahilik Haftası Kutlamaları

Türkiye Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan:
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dâhil ettiğimizde 10 milyonluk bü-
yük bir yapı olan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu, ülkemi-
zin en önemli ve dinamik örgütlerin-
den biri olma özelliğini taşımaktadır.

Bugüne kadar ülkemizin kalkınması-
na yaptıkları eşsiz katkılardan dolayı, 
tüm esnaf ve sanatkârlarımıza şük-
ranlarımı sunuyorum.

Biz de esnaf ve sanatkarlarımızın 
ekonomik ve toplumsal hayat açısın-
dan taşıdığı önemin bilincinde olarak 
bütün imkanlarımızla kendilerinin 
yanında olmayı her zaman öncelikle-
rimiz arasında gördük.

Bu cihetle, geleneksel hale getirdiği-
miz Esnaf Buluşmaları ile her yıl dü-
zenli olarak esnaf ve sanatkarlarımız-
la bir araya geliyor, fikir alışverişinde 
bulunuyoruz. 

Geçmişte esnaflık yapmış birisi ola-
rak, resmi programlar dışında da 
fırsat buldukça esnaf ziyaretleri ger-
çekleştirmeye özel bir önem veriyo-
rum. Esnaf ve sanatkarımızın alın teri 
döktüğü dükkanında içtiğim bir bar-
dak çayın, kendileriyle ayaküstü de 
olsa yaptığım bir muhabbetin benim 
için ayrı anlamı ve önemi vardır.

Bu yıl koronavirüs salgını nedeniyle 
geniş çaplı organizasyonlarla bir 
araya gelemesek de gönlüm ve des-
teğim her daim esnafımız ve sanat-
karımızladır.

Devlet olarak bugüne kadar olduğu 
gibi, tüm dünyayı etkisi altına alan 
koronavirüs salgını sürecinde de hiç-
bir vatandaşımızı yalnız bırakmadık.

Salgının olumsuz etkilerinin azaltıl-
ması için vatandaşlarımızı, esnafımızı, 
firmalarımızı desteklemek üzere hızlı 
bir şekilde “Ekonomik İstikrar Kalka-

nı” paketini hayata geçirdik.

Ahlakı, izanı ve vicdanı elden bırak-
mayan, Ahilik kültürünü özümsemiş, 
basiretli ve sorumluluk sahibi esnaf 
ve sanatkarlarımıza sonuna kadar 
destek olmayı sürdüreceğiz.

Günümüzün Ahileri olarak gördüğüm 
kıymetli esnaf ve sanatkarlarımızla 
el ele vererek Türkiye eko-
nomisini güçlendirmeye, 
ülkemizi her alanda 
geliştirmeye devam 
edeceğiz. 

Ekonomiden dış 
politikaya, eğitim-
den sağlığa, ener-
jiden güvenliğe 
bütün alanlarda 
kaydettiğimiz 
ilerlemeyi, yeni 
atılımlarla 
daha yüksek 
noktalara 
taşımak 
için en 
önemli 
gücümüz 
olan birliği-
mizden, be-
raberliğimizden 
asla taviz vermeyeceğimize, 
aziz milletimizin her bir fer-
dinin kendi alanında üzerine 
düşeni hakkıyla yerine geti-
receğine inancım tamdır.

Bu duygu ve düşüncelerle, 
Ahilik kültürünü, değerleri ve 
kurumlarıyla günümüzde de 
yaşatan küçük büyük tüm 
esnaf ve sanatkarımızın Ahi-
lik Haftası ve Esnaf Bayramı-
nı en içten duygularla tebrik 
ediyorum.

Dünyanın hiçbir ülkesinde, hiçbir medeniyetinde esnaf ve 
sanatkârın bu kadar köklü bir geleneğe, bu kadar önemli bir 
vazifeye sahip olduğu görülmemiştir.

Böyle bir kültüre ve camiaya sahip olmak hem geçmişimiz hem 
bugünümüz hem de geleceğimiz adına iftihar vesilesidir.

2020’DE VİTRİN
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“Kazancın  
bol olsun...”

TESK
TÜRKİYE 
ESNAF VE SANATKÂRLARI 
KONFEDERASYONU

Esnaf ve sanatkâr 
alın teri ile 
helal lokmasını 
kazanır...

B E N D E V İ 
P A L A N D Ö K E N

Genel  Başkan
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T.C. Ticaret Bakanı
Ruhsar Pekcan

2020’DE VİTRİN
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AHİLİK HAFTASI 
KUTLU OLSUN...
Ahilik yüce milletimizin asırlar boyunca birlik ve beraberlik duygusu içerisinde maddi ve 
manevi bir değerler bütününü medeniyet dünyasına kazandıran, evrensel ilkeler üzerine 
kurulu bir sistemdir.  Ahi Evran-ı Veli tarafından kurulan Ahilik kültür ve teşkilatı, toplumsal 
yaşamın ortak paydası olan insan üzerine inşa edilmiştir. 

kalmaz” şeklinde ifade etmişti. 

Ticaret Bakanlığı olarak esnaf ve 
sanatkarlarımıza hizmet ederken bu 
bakış açısını şiar edindik. Bu neden-
le, bir yandan esnaf ve sanatkarların 
işletmelerini geliştirmelerine olanak 
sağlamak, rekabet güçlerini artırmak 
ve ticaret ortamlarını iyileştirmek adı-
na çalışmalar yürütürken bir yandan 
da Ahilik kültürünün tanıtımı, bilinilir-
liğinin artırılması ve gelecek nesillere 
doğru biçimde anlatılması hususunda 
çalışıyoruz.

Bu amaçla Türkiye’nin dört bir ya-
nındaki üniversitelerimizde Ahilik 
Panelleri düzenliyoruz. Bu panellerde 
gençlerimizle buluşarak onlara Ahiliği 
anlatıyoruz. Öte yandan, Ahilik konu-
sunda uzmanlaşmış birçok akade-
misyenin titiz çalışmaları neticesinde 
iki ciltten oluşan Ahilik Ansiklopedisini 
Türkçe ve İngilizce olmak üzere iki 
dilde yayımlayarak ilim dünyasının 
istifadesine sunduk. Geçtiğimiz gün-
lerde ansiklopedinin yeni baskısını 
yayımladık. 

Ahiliğin tanıtımına yönelik bir diğer 
yayınımız da bugüne kadar 10 sayı-
sını yayımladığımız Ahiname Dergisi. 
Ahiname Dergisi vasıtasıyla hem 

A
hilik, insanlar ara-
sındaki ticari ve 
toplumsal ilişkilerde 
dürüstlük, iş ve 
meslek ahlakına 
saygı, hak ve huku-

ka riayet etme, saygılı ve güler yüzlü 
olmayı temel ilke edinmiştir.  Ahilik; 
gelenekleriyle, ahlakıyla, disipliniyle, 
en önemlisi de dayanışma kültürüyle 
medeniyetimizin gelişmesinde ve 
ileri taşınmasında hayati bir rol oyna-
mıştır. Bu bağlamda, Ahilik kültür ve 
felsefesinin temsilcileri esnaf ve sa-
natkarlarımızı yalnızca birer işletme, 
Ahiliği de yalnızca mesleki bir teşki-
latlanma olarak değerlendirmek eksik 
bir yaklaşım olacaktır. 

Esnaf ve sanatkarlar; toplumsal ha-
yatımızın önemli bir parçası, iktisadi 
ve sosyal yapımızın omurgasıdır. 
Sayın Cumhurbaşkanı’mızın bu ba-
kış açısını 4. Esnaf ve Sanatkarlar 
Şurası’nda yaptığı konuşmada “Es-
naf ve sanatkar demek yalnızca tica-
ret yapan, alan satan, sırf ekonomik 
faaliyette bulunan insan demek de-
ğildir. O, mahallenin ağabeyi, bekçisi, 
ruhudur. Sokağımızın, semtimizin 
vicdanıdır. Esnafı çıkarıp aldığınızda 
Türkiye tarihinde geriye hiçbir şey 
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esnaf ve sanatkârlarımızı kendilerini 
ilgilendiren hususlarda bilgilendiriyor 
hem de Ahilik kültür ve felsefesinin 
geniş kesimlerce bilinilirliğinin artma-
sını sağlıyoruz. 

Bakanlığımız koordinasyonunda 
TOBB, TESK ve TESKOMB’un de-
ğerli katkılarıyla Kırşehir’de yapımı 
devam eden Ahi Evran-ı Veli Külliye-
sini yakından takip ediyoruz. 

Tüm bunların yanında, Ahilik kültü-
rünü yaşatmaya yönelik en önemli 
çalışmamız ise tabii ki Ahilik Haftası 
Kutlamaları. Bu yıl 33’üncüsünü 
kutladığımız Ahilik Haftası boyunca, 
başta kutlamaların merkezi Kırşehir 
olmak üzere, Türkiye’nin 81 ilinde 
vatandaşlarımızla, esnaf ve sanatkar-
lar camiamızla el ele birçok etkinlik 
gerçekleştiriyoruz. 

Her yılın Eylül ayında gerçekleştirdiği-
miz kutlamaların merkezi Kırşehir’de, 
en üst düzeyde devlet erkânının 
teşrifleriyle Türkiye’nin tüm illerinden 
bugünün Ahilik teşkilatları olan esnaf 
ve sanatkarlar meslek kuruluşlarımı-
zın temsilcileriyle buluşuyor ve Ahilik 
sancağını elden ele taşımaya devam 
ediyoruz. 

Ahilik Haftası boyunca Ahiliğin ta-
nıtımına yönelik panellerden tiyatro 
gösterilerine, fuarlardan sergilere, 
yüzlerce yıllık geçmişi olan seremo-
nilerden çeşitli tanıtım faaliyetlerine 
birçok etkinlik gerçekleştirirken, Ahilik 
kültürünün kutlanması gereken özel 
bir hafta olmaktan ziyade 365 gün 
boyunca rehber edinilen bir değerler 
bütünü olarak algılanması hususuna 
da büyük önem veriyoruz. 

Esnafımızın Bakanlığı olarak, esnaf-
sanatkarımızın ekonomik faaliyetleri-
nin güçlendirilmesi için çalışmalarımı-
zı sürdürüyoruz. 21’inci yüzyılın eko-
nomik koşullarına adapte olabilmek; 
yeniliklere, teknoloji ve iletişimdeki 
gelişmelere açık olabilmek esnaf ve 
sanatkarlarımızı için kritik hususlar 
olarak karşımıza çıkmaktadır. Bunları 
göz önünde bulundurarak, esnaf-
sanatkarımızın rekabet olanaklarının 
güçlü tutulması için tüm Esnaf oda-
larımız ve meslek kuruluşlarımızla 
birlikte istişare halinde çalışıyoruz.

Esnafımızın finansman olanaklarını 
farklı kredi mekanizmalarını devreye 
almak suretiyle çeşitlendiriyor ve 
kolaylaştırıyoruz. Özellikle pandemi 

sürecinde, Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın esnafımıza göstermiş olduğu 
hassasiyet çerçevesinde, finansman 
olanakları daha da esnek hale getiril-
miştir. Esnafımızın, genel halk sağlığı 
ile uyumlu olacak şekilde faaliyetlerini 
mümkün olan en etkin biçimde sür-
dürmeleri temin edilmiştir. 

Öte yandan, yakın zamanda Esnaf 
ve Sanatkar Bilgi Sistemimize yeni 
özellikler kazandırdık. Esnaf Rehberi 
Mobil Uygulaması gibi yenilikçi pro-
jelerle, esnaf-sanatkar faaliyetlerimizi 
destekliyoruz. Bilgi Sistemimize 
kazandırdığımız yeni özellikler, Esnaf 
Odalarımızın daha da kurumsal hale 
gelmeleri ve esnaf-sanatkarımıza 
daha iyi hizmet etmeleri noktasında 
katkı sunacaktır.

Bu toprakların eşsiz kültür ve tarihin-
den bize miras kalan ahilik geleneği ve 
erdemlerinin değerini bilerek; bu de-
ğerlere sahip çıkarak; çalışmalarımızı el 
birliği ile sürdürmeye devam edeceğiz. 

33’üncü Ahilik Haftamız vesilesiyle, 
tüm esnaf-sanatkar kardeşlerime 
selamlarımı iletiyor; bereketli ve hayırlı 
kazançlar temenni ediyor; sağlıklı 
güzel günler diliyorum. 

2020’DE VİTRİN
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TESK
TÜRKİYE 
ESNAF VE SANATKÂRLARI 
KONFEDERASYONU

“Esnaf  
güvenilirdir...”

Sokağımız, mahallemiz, semtimiz ve 
kentimiz esnaf ve sanatkârlarla daha 
zengindir

B E N D E V İ 
P A L A N D Ö K E N

Genel  Başkan
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AHİLİK 
GELENEĞİ 
YAŞIYOR

Bu yıl 33.sü kutlanan  Ahilik Haftası 
ve Esnaf Bayramı, bütün Dünyayı 
etkisi altına alan Covit -19 salgını 
nedeniyle, her zamanki coşkusundan 
uzak, tedbir içinde fakat heyecan dolu 
olarak kutlandı. Ahilik Haftası ve Esnaf 
Bayramımız kutlu olsun.

TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken

2020’DE VİTRİN
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PALANDÖKEN: “Olgunlaşan şartları Ahilik Teşkilatı olarak ete kemiğe büründüren Ahi Evren, 
yüzyıllar geçmiş olmasına rağmen bilgisi, ahlâkı, imânı ve kurduğu teşkilatı ile hâlâ halk içinde 
saygıyla hatırlanmaktadır. Hatta halk tarafından Ahi Evren’e bir takım olağanüstü güçler 
atfedilmektedir. Ahi Evren’in, dönemin tüm alimleri gibi, astronomi, kimya, tıp gibi ilimlerde 
ileri derecede bilgi sahibi olması, pek çok hastayı iyileştirmesi, anlaşmazlıkları adaletle 
çözmesi ona bazı menkıbevi özellikler atfedilmesine neden olmuştur.”

meslek sahipleri zümresi, toplumun 
her açıdan güvencesi olmuştur. 

Olgunlaşan şartları Ahilik Teşkilatı 
olarak ete kemiğe büründüren Ahi 
Evren, yüzyıllar geçmiş olmasına rağ-
men bilgisi, ahlâkı, imânı ve kurduğu 
teşkilatı ile hâlâ halk içinde saygıyla 
hatırlanmaktadır. Hatta halk tarafın-
dan Ahi Evren’e bir takım olağanüstü 
güçler atfedilmektedir. Ahi Evren’in, 
dönemin tüm alimleri gibi, astronomi, 
kimya, tıp gibi ilimlerde ileri derecede 
bilgi sahibi olması, pek çok hastayı 
iyileştirmesi, anlaşmazlıkları adaletle 
çözmesi ona bazı menkıbevi özellik-
ler atfedilmesine neden olmuştur.
Ahi Evren, bir taraftan meslek erbap-
larının teşkilatı olan Ahiliği kurup yay-
gınlaştırırken bir yandan da Selçuklu 
Sarayında lalalık yapıyor ve geleceğin 
sultanlarına ders veriyordu. Hatta 
vezirlik yaptığı da bilinmektedir.

Aynı dönemde yaşayan Sadrettin 
Konevi , Hacıbektaş-ı Veli gibi pek 
çok mütefekkir ve âlimle dost olduk-
ları, birbirleriyle mektuplaştıkları da 
bilinmektedir.

Ahi Evren,  üretilen mallar ve bu 
malların ticaretinde uyulacak esasları 
hem kendi hayatında uygulamış hem 
de meslek erbabının bu esaslara uy-
malarını sağlayacak tedbirler almıştır. 
Uymayanlara uygulanacak yaptırım-
ları da tespit etmiştir.

Fakat, Ahi Evren bu esaslara uyulma-
sını esas olarak ceza ile temin etme 
yoluna gitmemiştir. Aksine, hem 
toplumda hem de meslek erbabında 

B
iz Türk esnaf ve 
sanatkârları, Dünya’da 
benzeri olmayan köklü bir 
geleneğin temsilcileriyiz.

Tarih sahnesine çıktığı andan itibaren 
devlet kuran ve yöneten Türkler, aynı 
zamanda ticareti ve üretimi de yönet-
ti . Türk Devletlerinin, Asya’nın geniş 
bozkırlarında  güvenli olarak ticaret 
yapılmasını temin ettiği konusunda 
tüm tarihçiler hemfikirdir.

Türklerin İslâm ile müşerref olmaları 
ise güvenli ticareti yönetme konusun-
daki başarılarını pekiştirmiştir. 

“Güvenilir, dürüst tâcir peygamberler, 
sıddîklar ve şehidlerle beraberdir” 
ve “Rızkın onda dokuzu ticarettedir” 
gibi hadisler İslâm Dininin ticarete ne 
kadar önem verdiğini açıkça göster-
mektedir.

Ticaret ve ticarete konu olan emti-
anın üretimi ile medeniyete büyük 
katkı yapan Türkler İslâm ile tanışınca 
derhal bu dine intisap etmişler ve 
tarihsel birikimleriyle İslam’ın yeni ve 

tertemiz ahlâkını birleştirmişlerdir.

İşte bu büyük birleşmeden, zaman 
içinde koşullar olgunlaşınca hepimi-
zin bildiği Ahilik hâsıl olmuştur.
Hilesiz üreten, dürüstçe ticaretini 
yapan, harama eli, beli dili kapalı bir 
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‘cezadan korkarak doğruyu yapmayı’ 
değil, ahlaken böylesi doğru olduğu 
için bu ilkelere uyulması gerektiğini 
öğretmiş ve vaaz etmiştir.

Günümüzde de esnafımız ve 
sanatkârımız devletimizin keseceği 
cezadan değil, ahlaken doğrusu bu 
olduğu için dürüsttür, namusludur, 
haramdan uzak durmaktadır. Ahi 
Evren’in esnaf ve sanatkârlarımıza en 
büyük mirası, kanaatimce, bu ahlak 
bilinci olmuştur.

Esnaf ve sanatkârlarımız modern 
dünyanın dayattığı pek çok kavrama, 
tarihten gelen bu ahlak bilinciyle, 
Ahiliğin hücrelere yerleştirdiği adalet, 
hakkaniyet ve ahiret korkusuyla he-
lalden uzaklaşmamıştır, harama yan 
gözle dahi bakmamıştır. Esnafımız, 
gözü tuttuysa eğer, ilk defa gördüğü 

bir müşterisine çekinmeden veresiye 
mal verir. Sanatkârımız, yaptığı işin 
zamanında yetişmesi için geceleri de 
çalışır. Yaptığı işte bir ayıp varsa, giz-
lemez, kendi eliyle gösterir, müşteri 
kabul etmezse yokluk içinde hatasını 
telafi etmenin yolunu arar. 

Bütün Dünya’yı kasıp kavuran Co-
vit-19 hastalığı, ülkemizde de zengin 
fakir ayırmadan hepimizi etkiledi. 
Ne zaman sona ereceği bilinme-
yen bu salgın döneminde, esnaf ve 
sanatkârlarımız elbirliği ile milletimizin 
moralini yüksek tutmaya çalıştı, ça-
lışıyor. Mahalle esnafı, yine Ahiliğin 
mirası olan dayanışma duygularıyla, 
mahallenin yoksullarına, hastalarına 
yardım yaptı, yapıyor. Veresiye def-
terleri bu dönemde iyice kabardı, 
ama esnaf ve sanatkârımız büyük bir 

sabır ve tevekkülle bu felaket günleri-
nin geçip gitmesini bekledi, bekliyor.

Ahilik kültürünün günümüzdeki 
temsilcileri olarak bizler sırtımızdaki 
yükün büyüklüğünün farkındayız. Biz 
esnaf ve sanatkârların temsilcileri 
gecemizi gündüzümüze kattık, çalışı-
yoruz;  bu karmaşık, belirsiz günlerin 
geçip gitmesini bekliyoruz. Gelecek 
kuşakların daha rahat, daha sağlıklı 
olması için şimdiden çalışıyoruz.

Tarihte Ahi Teşkilatının yaptığı gibi, 
biz de devletimizle, milletimizle bir 
oluyoruz, birlik oluyoruz. Bütün bu 
zorlukları elbirliğiyle, omuz omuza 
vererek aşacağımıza imanımız tam. 

Biz geçmişimize güvenerek geleceği 
umutla bekliyoruz. 

Sayın Cumhurbaşkanımızın da uy-
guladığı, geleneğimizin selamı olan 
Ahi selamı ile; sağ elimizi yüreğimizin 
üstüne götürüp hafifçe eğilerek se-
lamlıyoruz hepinizi.  

Bayramımız kutlu olsun, geleceğimiz 
bol, bereketli, huzurlu ve sağlıklı ol-
sun.

PALANDÖKEN: “ Sanatkârımız, yaptığı işin zamanında 
yetişmesi için geceleri de çalışır. Yaptığı işte bir ayıp varsa, 
gizlemez, kendi eliyle gösterir, müşteri kabul etmezse yokluk 
içinde hatasını telafi etmenin yolunu arar. ”
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Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev: ‘’Bu anlaşma bizim şanlı zaferimizdir’’

ZAFER AZERBAYCAN’IN 
ERMENİSTAN TESLİM OLDU

Azerbaycan Cumhurbaşkanı Aliyev: 
Azerbaycan, vatan savaşını kazandı, 
Ermenistan Karabağ’da teslim oldu. 
Ermenistan Başbakanı Paşinyan, 
yenilgiyi “acı verici” sözleriyle duyurdu. 
Yenilgi anlaşması metnini Rusya Dev-
let Başkanı Putin ve Cumhurbaşkanı 
Aliyev canlı yayında imzaladı. Anlaşma 
sonrası konuşan Aliyev, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan ve Putin’e teşekkür etti.

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev, Azerbaycan ve Ermenistan 
arasında Dağlık Karabağ krizine 
ilişkin yapılan anlaşma kapsamın-
da 10 Kasım’da Moskova saatiyle 
00:00’dan itibaren ateşkes ilan edil-
diğini bildirdi.
Aliyev, Dağlık Karabağ’daki krizle ilgili 

halka seslendi.

Azerbaycan, Ermenistan ve Rusya 
arasında ortak bildirinin imzalandığını 
belirten Aliyev, bildirinin maddelerini 
okudu.

Aliyev, “Kelbecer 15 Kasım, Ağdam 
rayonu 20 Kasım, Laçin ise 1 Aralık’a 
kadar Azerbaycan’a geri verilecek.” 
diye konuştu.

“Dağlık Karabağ temas hattı ve Laçin 
koridorunda Rus barış gücünden 
hafif silahlı 1960 asker, 90 zırhlı per-
sonel aracı konuşlanacak.” diyen 
Aliyev, Rus barış güçlerinin Dağlık 
Karabağ’da 5 yıl süreyle kalacağını, 
taraflar itiraz etmezse bu sürenin 
uzatılabileceğini aktardı.

Aliyev, Türkiye Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’a, çatışmalar 
süresince verdiği destek dolayısıyla 
teşekkür ederek “Bugünkü bildiride, 
Rusya ve Türkiye’nin ortak barış 
gücü görevi yer alıyor. Bölge temas-
larına ilişkin tümüyle yeni bir format 
yaratıyoruz.” dedi.

“PAŞİNYAN, ANLAŞMAYI 
AZERBAYCAN’IN DEMİR 
YUMRUĞU SAYESİNDE 
İMZALADI”
Anlaşmanın Ermenistan’ın yenilgisi 
anlamına geldiğine dikkati çeken 
Aliyev, “Paşinyan, anlaşmayı kendi 
isteğiyle değil, Azerbaycan’ın demir 
yumruğu sayesinde imzaladı.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Aliyev, “27 Eylül’den bugüne kadar 
300 civarında yerleşim biriminin 
kurtarılması Ermenistan ordusunun 
belini kırdı.” dedi.

“BU ANLAŞMA BİZİM 
ŞANLI ZAFERİMİZDİR”
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Ali-
yev, ulusa sesleniş konuşması yaparak 
Azerbaycan ile Ermenistan arasında 10 
Kasım  gece 00:00’dan (TSİ) itibaren 
başlayan ateşkesi değerlendirdi.

“Bugün Ermenistan ve Azerbaycan 
arasındaki Dağlık Karabağ sorununa 
son verildi” diyen Aliyev, üçlü anlaş-
manın sorunun çözümü konusunda 
“son nokta” olacağını belirtti.

Aliyev, anlaşmaya göre askeri ope

SAYI270
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ESNAF VE SANATKÂRIN SESİ

“Kazancın, alınterinin

TESK
TÜRKİYE 
ESNAF VE SANATKÂRLARI KONFEDERASYONU

Esnaf ve 
sanatkâr helal 
lokmasını alınteri 
ile kazanır...

B E N D E V İ 
P A L A N D Ö K E N

Genel  Başkan

eseridir”

İZMİR’DE 6.6 büyüklüğünde DEPREM!
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rasyonların durduğunu, Azerbaycan 
ve Ermenistan’ın kontrol ettikleri po-
zisyonlarda kalacağını belirtti.

Ermenistan’ın işgali altındaki Ağdam 
ilinin 20 Kasım’a kadar geri verile-
ceğini bildiren Aliyev, Kelbecer’in 15 
Kasım, Laçın’ın ise 1 Aralık’a kadar 
Azerbaycan’a teslim edileceğini du-
yurdu.
Aliyev, Dağlık Karabağ’da temas 
hattında ve Laçın koridorunda Rus 
barış gücünden hafif silahlı 1960 
asker ile 90 zırhlı personel aracının 
konuşlanacağını belirterek, Rus barış 
gücünün, Ermenistan ordusunun 
geri çekilmesine bağlı olarak bölgede 
yerleşeceğini bildirdi.

Rus barış gücünün burada kalış sü-
resinin 5 yıl olacağını bildiren Aliyev, 
taraflar 6 ay öncesinden itiraz etmez-
lerse sürenin 5 yıl otomatik olarak 
uzatılacağı bilgisini verdi.

Aliyev, tarafların ateşkese uymasını 
denetlemek amacıyla bir mekaniz-
manın oluşturulacağını, gelecek 3 
yılda Dağlık Karabağ’la Ermenistan’ı 
bağlayan yeni yolun yapılmasının 

öngörüldüğünü belirtti.

Göçmenlerin evlerine döneceğini, 
esirlerin ve cesetlerin değiştirileceğini 
ifade eden Aliyev, bölgedeki tüm 
ekonomik bağlantıların ve ulaştırma 
bağlantılarının yeniden kurulacağını, 
Azerbaycan’ın batı illeri ile Nahçıvan 
Özerk Cumhuriyeti arasındaki ulaşım 
koridorunun da açılacağını kaydetti.

Aliyev, anlaşmanın tarihi önem taşı-
dığını vurgulayarak, “Video konferans 
yöntemiyle üç devlet başkanı birlikte 
imzalamalıydık. Fakat son anda Er-
menistan Başbakanı imtina etti. Bunu 
anlayışla karşılayabiliriz çünkü bu 
anlaşma Ermenistan’ın askeri yenil-
gisi anlamına gelmektedir. Paşinyan 
bu anlaşmayı kameralardan uzak bir 
yerde, korkakça imzalayacak. Kendi 
isteğiyle imzalamıyor. Demir yumru-
ğumuz sayesinde imzalıyor. Bu an-
laşma bizim şanlı zaferimizdir.” dedi.

Anlaşmanın imzalanmasında Azer-
baycan ordusunun son günlerde elde 
ettiği askeri başarıların büyük rolü ol-
duğunu belirten Aliyev, “27 Eylül’den 
bugüne kadar 300 civarında yerleşim 

biriminin kurtarılması Ermenistan 
ordusunun belini kırdı. Paşinyan 
bu anlaşmaya imza atmak zorunda 
kaldı. Fakat çok miskin ve acınacak 
bir durumda. Ben ise büyük gurur 
ve sevinçle imzamı attım. Çünkü bu 
anlaşma, uzun yıllar süren işgale son 
veriyor.” ifadelerini kullandı.

Aliyev elde edilen başarılar nedeniyle 
işgalden kurtarılan bölgelerin sakinleri-
ni ve tüm Azerbaycan halkını kutladı.

Tüm şehitlerin ve Hocalı kurbanlarının 
intikamının fazlasıyla alındığını vur-
gulayan Aliyev, tüm dünyanın Azer-
baycan halkının yenilmez ve demir 
iradeye sahip bir halk olduğunu gör-
düğünü belirtti.

“TÜRKİYE RESMEN BU 
ÇATIŞMANIN GELECEK 
ÇÖZÜMÜNDE VE 
ATEŞKESE UYULMA 
İŞİNDE ROL ALACAKTIR”
Aliyev, Ermenistan’ın anlaşmayı iyi 
niyetle değil mecburen imzaladığını, 
imzalamazlarsa Azerbaycan’ın ope-
rasyonlarını sürdüreceğini bildiklerini 
ifade ederek “Burada yeni denetim 
mekanizması uygulanacak. Anlaşma-
nın 5. maddesinde, tarafların ateşkese 
uyması denetiminin verimliliğinin artı-
rılması amacıyla barış gücü merkezi 

Tüm şehitlerin ve Hocalı kurbanlarının intikamının fazlasıyla 
alındığını vurgulayan Aliyev, tüm dünyanın Azerbaycan 
halkının yenilmez ve demir iradeye sahip bir halk olduğunu 
gördüğünü belirtti.
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oluşturulacağı yazılıyor. Bu merkezde 
Rus ve Türk askerleri faaliyet göste-
recek. Türkiye resmen bu çatışmanın 
gelecek çözümünde ve ateşkese 
uyulma işinde rol alacaktır. Kardeşim 
Recep Tayyip Erdoğan ve Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin’in çaba-
larını takdir ediyorum. Çünkü onlar bu 
45 gün boyunca sorun barış yoluyla 
çözülsün diye büyük çaba harcadı. 
Çatışmaların bitmesinde bu iki lider 
olumlu rol aldı. Bu aynı zamanda 
bölgedeki iş birliği formatını da büyük 
ölçüde belirliyor. Çünkü Türkiye ve 
Rusya arasındaki ilişkiler üst düzeyde-
dir. Her iki ülke bizim dost ve komşu 
ülkelerimizdir. “ şeklinde konuştu.

Nahçıvan’a kara ulaşım ağının te-
min edilmesi konusunun kendisinin 
ısrarı üzerine anlaşmaya alındığını 
bildiren Aliyev, “Nahçıvan Özerk 
Cumhuriyeti’ni Azerbaycan’ın esas 
hissesiyle kara yoluyla birleştirmek 
yönünde tarihi adım atıldı.” dedi.

Aliyev, konuşmasını şöyle tamamladı:

“Bu anlaşmada Dağlık Karabağ’ın 
statüsü konusunda bir kelime bile 
yok. Peki nerede Ermenistan’ın ta-
lepleri. Dağlık Karabağ’a bağımsızlık 
verilsin diyorlardı. Onlara özerklik teklif 
ettiğimde kabul etmediler. Peki ne 
oldu Paşinyan? Herhangi bir statü söz 
konusu değil. Ben Cumhurbaşkanı 
olduğum sürece de olmayacak. Bu 
anlaşma ile büyük siyasi zafer elde et-
tik. Bu siyasi zaferimiz için askeri za-
ferimiz önemli rol oynadı. Ordumuzla 
gurur duyuyoruz. Bu tarihi anlaşmaya 
imza attığım için mutluyum. Kendi va-
tanımıza, Karabağ’ımıza, Karabağ’ın 
tacı olan Şuşa’ya döndüğümüz için 
mutluyum. Ebediyyen yaşayacağız bu 
topraklarda. Bundan sonra hiç kimse 
bizi o topraklardan çıkaramaz. Büyük 
gururla diyoruz ki Fuzuli bizimdir, 
Cebrail bizimdir, Zengilan bizimdir, 
Gubadlı bizimdir, Ağdam bizimdir, La-
çın bizimdir, Kelbecer bizimdir, Şuşa 
bizimdir, Karabağ bizimdir. Karabağ 
Azerbaycan’dır. Yaşasın Azerbaycan 
halkı”

Ermenistan’ın işgal ettiği Dağlık Karabağ’dan çekilme kararı almasının ardından, 
Ermeniler bölgeyi terk etmeye başladı. Gelen görüntülerde, Ermeni asker ve 
vatandaşların gitmeden önce evleri ateşe verdiği görüldü.

Dağlık Karabağ’ın işgalden kurtarılması ve Ermenistan’ın teslim olmasının ardından 
28 yıl önce işgal ile bölgeye yerleşen Ermeniler, kitleler halinde bölgeden kaçmaya 
başladı.

“BİR DAHA BURAYA DÖNMEYECEĞİZ”
Ermenilerin kaçarken evlerini yakmaya başladığı görüntüler ortaya çıktı. Videolarda, 
askerlerin de bulundu görüldü. Ermenilerin Rus televizyonlarına yaptıkları 
röportajlarda ise ‘’Bir daha buraya dönmeyeceğiz’’ açıklamalarında bulundukları 
evleri bu yüzden yaktıkları ortaya çıktı.

KARABAĞ’I 
TERK EDEN ERMENİLER 
GİDERKEN YERLEŞİM 
YERLERİNİ YAKTI!
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B
ölgede devam eden mü-
dahale ve iyileştirme ça-
lışmaları için AFAD, JAK, 
STK’lar ve belediyelerden 

toplamda 7.972 personel, 25 arama 
kurtarma köpeği ile 1.073 araç gö-
revlendirilmiştir.

Ege Bölgesi genelinde hissedilen 
deprem sonrasında İzmir başta olmak 
depremden etkilenen tüm illerde, alan 
tarama çalışmaları devam etmektedir. 
Jandarma, Emniyet ve TSK tarafından 
JİKU, helikopter ve İHA desteğiyle 
havadan tarama ve görüntü aktarma 
çalışmaları yürütülmektedir.

Sahil Güvenlik Komutanlığı’ndan alınan 
bilgiye göre meydana gelen deprem 
sonrası 22 tekne batmış, 23 tekne ve 
1 kara aracı Sahil Güvenlik Komutanlığı 
ekiplerince kurtarılmış, 43 tekne karaya 
oturmuştur. Yapılan çalışmalar netice-
sinde batan 22 tekneden 14’ünün su 
altından çıkarılması, karaya oturan 43 
tekneden 40’ının kurtarılması sağlan-
mıştır. Sahil Güvenlik Komutanlığınca 
kurtarma çalışmaları devam etmektedir.

GEÇİCİ BARINMA 
MERKEZLERİ KURULUYOR
Acil barınma ihtiyacının karşılanabil-
mesi amacıyla bölgeye AFAD ve Türk 
Kızılay tarafından 3.569 çadır, 57 ge-
nel maksat çadırı, 24.382 battaniye, 
13.280 yatak, 5.500 uyku seti, 2.657 
mutfak seti ve 4 duş-WC konteyner 
sevk edilmiştir.

Aşık Veysel Rekreasyonu Alanı’na 
791, Ege Üniversitesi kampüs alanı-
na 120, Bornova Eskişehir Stadı’na 
217, Buca Hipodromu’na 194, Buca 
Stadında 158, Seferihisar ilçesi Sığa-
cık bölgesine 90 ve ihtiyaç duyulan 
muhtelif noktalara 248 adet olmak 
üzere, İzmir genelinde 1.864 adet 
çadır kurulumu tamamlanmıştır. 
2.038 çadır kurulum aşamasındadır.

ÇALIŞMA GRUPLARI, 
BÖLGEDEKİ 
FAALİYETLERİNİ 
SÜRDÜRÜYOR
Beslenme hizmeti kapsamında, 

İZMİR’DE  
6.6 büyüklüğünde 
DEPREM!

AFAD’dan yapılan açıklamaya göre 4’ün üzerinde 45 artçı 
olmak üzere toplam 1713 artçı sarsıntı kaydedildi. Sağlık 
Afet Koordinasyon Merkezi’nden (SAKOM) depremde 
114 kişinin hayatını kaybettiği, yaralanan bin 35 kişiden 
898’si taburcu edildiğinin bilgisi verildi. Ayrıca 137 kişinin 
tedavisine devam edildiği aktarıldı.
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bölgede 295.739 kişi/öğün yemek 
hizmeti sağlanmıştır. Ayrıca, 54.914 
sıcak ve soğuk içecek, 140.925 ik-
ram malzemesi ve 108.886 adet su 
dağıtılmıştır. Çalışmalar 93 personel, 
281 gönüllü ve 42 araç ile sürdürül-
mektedir.

Bölgede hasar tespit çalışmaları için 
Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’ndan 
910 ve Tarım ve Orman Bakanlığı’n-
dan 256 personel olmak üzere toplam 
1.166 personel görevlendirilmiştir.

DEPREM BÖLGESİNE 
TOPLAM 29 MİLYON TL 
KAYNAK GÖNDERİLDİ
Çalışmalarda kullanılmak üzere AFAD 

Başkanlığı tarafından 13.000.000 TL, 
Aile, Çalışma ve Sosyal Hizm. Bak. 
tarafından 10.000.000 TL, Çevre 
ve Şehircilik Bakanlığı tarafından 
6.000.000TL’lik kaynak aktarılmıştır.

AFETZEDE 
VATANDAŞLARIMIZA 
YAPILACAK YARDIMLAR
Yıkılmış veya yıkılacak binalara ilişkin, 
eşyasını alamayan vatandaşlarımıza 
hane başına 30.000 TL eşya yardımı 
yapılacaktır. İzmir’deki depremde 
yıkık, acil yıkılacak ve ağır hasarlı 
evlerin sahiplerine 13.000 TL, bu 
durumda olan kiracılara 5.000 TL 
taşınma ve kira yardımı yapılacaktır. 

Seferihisar’da yapılan hasar tespit 
çalışmalarına göre sahil bölgesinde 
zarar gören esnafın zarar durumuna 
göre, Valilik tarafından yardım yapı-
lacaktır.
Türkiye Afet Müdahale Planı’na göre, 
arama-kurtarma, sağlık, destek ça-
lışmalarının kesintisiz olarak yürütül-
mesi amacıyla, İçişleri Bakanlığı Afet 
ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı 
(AFAD) koordinasyonunda, tüm ça-
lışma grupları, 7 gün 24 saat çalışma 
esasına göre faaliyete geçirilmiştir.
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Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan ve TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken deprem 
bölgesini ziyaret ettiler. Seferihisar’da temizlik çalışmalarının sonuna gelen esnafları tek 
tek ziyaret eden Bakan Pekcan, geçmiş olsun dileklerini ileterek, sorun ve talepleri yerinde 
dinledi.

yaşamayız. Devlet millet el ele bu-
nunda üstesinden geldik. Ölenlere 
Allah’ta rahmet, yakınlarına baş 
sağlığı, yaralılarımıza acil şifa diliyo-
rum. Bundan böyle, benzer afetler 
yaşamamak için de devlet, STK’lar 
ve millet el ele vererek çalışmala-
rımızı tam bir iş birliği ve eşgüdüm 
içerisinde sürdürmemiz gerektiğine 
inanıyorum”

TESK Genel Başkanı Palandöken 
de depremden zarar gören esnaf ve 
sanatkârları ziyaret ederek geçmiş 
olsun dileklerini iletti.

İzmir’de meydana gelen deprem 
ve sonrasında Sığacık’ta yaşanan 
tsunaminin ardından devletin tüm 
imkanlarını bölgedeki vatandaşlar için 
seferber ettiğini belirten Bakan Pek-
can, “Hepimiz buradaydık. İlk günden 
itibaren Bakanlarımız da buradaydı. 
Çok şükür esnaflarımızda da o mem-
nuniyet ve hoşnutluğu görmek beni 
ayrıca mutlu etti. Biz de Ticaret Ba-
kanı olarak her zaman esnaflarımızın 
yanındayız. Caddelerin yıkanmasın-
dan dezenfektesine kadar tüm devlet 
teşkilatlarımız devreye girip, her türlü 
özeni gösterdiler. Biz de Cumhurbaş-

kanımız açıkladı; her zaman esnafın 
hamisiyiz. Zarar gören esnaflarımıza 
50 bin TL’ye kadar TESKOMB üze-
rinden hibe vereceğiz. Halk Bankası 
üzerinden kredi kullanan esnaflarımı-
zın borçlarını 1 yıl daha faizsiz olarak 
öteleyeceğiz” diye konuştu.

“Devlet millet el ele verdi”
Depremin ardından devletin tüm 
imkanlarını seferber etmesiyle yarala-
rın sarılmaya başladığına işaret eden 
Pekcan, şöyle konuştu:
“İnşallah böyle felaketleri bir d aha 

BAKAN PEKCAN VE 
PALANDÖKEN İZMİR’DE
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“Ülkemizde basit usule tabi 806 bin 871 vatandaşımız ile kısıtlamalar sebebiyle salgından 
doğrudan etkilenen 432 bin 567 esnafımız bulunuyor. Toplam sayısı 1 milyon 239 bin 
438 kişiyi bulan bu kesime üç ay süreyle ayda bin lira destek ödemesi yapacağız”   

“B
ir diğer destek kalemi olan kira 
desteğini basit usule tabi olmanın 
şartlarına göre belirledik. Bu şartları 
taşıyan ve işyeri kira olan esnafımıza 
3 ay süreyle büyük şehirlerde aylık 

750 lira, diğer şehirlerde ise 500 lira kira desteği yapaca-
ğız”   
“Elde edilen kazanımları güçlendirmek için sokağa çıkma 
sınırlaması 31 Aralık Perşembe saat 21.00’den 4 Ocak 
saat 05.00’e kadar kesintisiz uygulanacaktır”   

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Ülkemizde basit 
usule tabi 806 bin 871 vatandaşımız ile kısıtlamalar sebe-
biyle salgından doğrudan etkilenen 432 bin 567 esnafımız 
bulunuyor. Toplam sayısı 1 milyon 239 bin 438 kişiyi bu-
lan bu kesime üç ay süreyle ayda bin lira destek ödemesi 
yapacağız. Bir diğer destek kalemi olan kira desteğini ba-

sit usule tabi olmanın şartlarına göre belirledik. Bu şartları 
taşıyan ve işyeri kira olan esnafımıza 3 ay süreyle büyük 
şehirlerde aylık 750 lira, diğer şehirlerde ise 500 lira kira 
desteği yapacağız” dedi.   

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde yaklaşık 4 saat süren 
Kabine toplantısı sonrasında kameraların karşısına geçen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, korona salgınından olumsuz 
etkilenen vatandaşlara müjdeli haberler verdi. Türkiye 
uluslararası kurumlarla işbirliği halinde ve onların belirle-
diği standartlar çerçevesinde salgınla mücadelesini şeffaf 
bir şekilde yürüten bir ülkedir. İstatistiklerle ilgili yöntem 
değişiklikleri de hep bu uluslararası uygulamalar çerçeve-
sinde yapılmıştır.” diye konuştu. 
 
“Sokağa çıkma sınırlaması 31 Aralık Perşembe saat 
21.00’den 4 Ocak saat 05.00’e kadar uygulanacaktır” 
Salgın dönemine ilişkin bazı müjdeleri paylaşan Cumhur-
başkanı Erdoğan, şu açıklamada bulundu: 
“Yılsonuna kadar yüzde 20’den yüzde 10’a indirdiğimiz 
gayrimenkul kiralarındaki stopaj oranının uygulanma sü-
resini 1 Haziran’a kadar uzatıyoruz. Benzer şekilde yüzde 
18’den yüzde 8’e indirdiğimiz işyeri kiralama hizmetle-
rindeki KDV oranını da 1 Haziran’a kadar yüzde 8 olarak 
uygulamaya devam edeceğiz. Salgının etkisinin en aza 
indirilmesi için yıl ortasında başlattığımız konaklamadan 
yeme içmeye, yolcu taşımacılığından bakım onarıma ka-
dar birçok sektörü kapayan KDV indirimlerinin sürelerinde 
yine 1 Haziran’a kadar uzatmaya gittik. Esnafımıza kira 
desteği ile gelir kaybı desteği için hazırlıklara başladık. 
Ülkemizde basit usule tabi 806 bin 871 vatandaşımız 
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ile kısıtlamalar sebebiyle salgından 
doğrudan etkilenen 432 bin 567 
esnafımız bulunuyor. Toplam sayısı 
1 milyon 239 bin 438 kişiyi bulan bu 
kesime üç ay süreyle ayda bin lira 
destek ödemesi yapacağız. Hibe 
şeklinde vereceğimiz doğrudan esnaf 
destek ödemesinden taksi, dolmuş 
ve servis işletmecisi, pazarcı, terzi, 
oto tamircisi, lokantacı, pastaneci, 
kadın ve erkek kuaförü, pansiyon, 
yurt, kreş, düğün salonu işletmecisi 
gibi kesimler faydalanacaktır. Böyle-
ce ayda 1 milyar 240 milyon liradan 
toplamda 3 milyar 718 milyon liralık 
bir desteği esnafımızın hizmetine 
sunmuş oluyoruz. Bir diğer destek 
kalemi olan kira desteğini basit usule 
tabi olmanın şartlarına göre belirledik. 
Bu şartları taşıyan ve işyeri kira olan 
esnafımıza 3 ay süreyle büyük şehir-
lerde aylık 750 lira, diğer şehirlerde 
ise 500 lira kira desteği yapacağız. 
Buna göre ayda 432 milyon liradan 
toplamda 1 milyar 300 milyon liralık 
bir kira desteğini esnafımıza hibe 

olarak vereceğiz. Bu iki destek ka-
lemi çerçevesinde önümüzdeki üç 
ay boyunca esnafımıza toplamda 5 
milyar lira civarında bir hibe desteği 
sağlamayı planlıyoruz. Hazine taşın-
mazları üzerindeki turizm tesisleri ile 
deniz turizmi tesislerinin kira, kesin 
izin, kesin tahsis, irtifak hakkı, kul-
lanma izni, yararlanma ve hasılat 
payları ile ecri misillerin ödeme süre-
lerini başvuru şartı aramaksızın 1 yıl 
süreyle erteliyoruz. Bu ertelemenin 
turizm sektörüne katkısı 925 milyon 
liradır. Belediyelere de mülkiyet ve 
tasarruflarında bulunan taşınmazla-
rın irtifak hakkı, kiralama ve benzeri 
kullanımından kaynaklanan bedellere 
indirim veya erteleme kararı alabilme 
imkanı sağladık. Öte yandan ted-
birler sayesinde dünyadaki pek çok 
yerin tersine ülkemizde vaka, ağır 
hasta ve vefat sayılarında belirgin bir 
azalışın yaşandığını görüyoruz. Yurt 
dışından temin etmekte olduğumuz 
aşıyı belirlenen uygulama kapsamı ve 
takvimi çerçevesinde en kısa zaman-

da milletimizin hizmetine sunacağız. 
Yerli aşı üretimiyle ilgili çalışmaları 
da yakından takip ediyoruz. İnşallah 
bahar aylarında kendi aşımıza kavu-
şarak çok daha yaygın bir aşılama 
sürecine geçeceğiz. Elde edilen ka-
zanımları güçlendirmek için sokağa 
çıkma sınırlaması 31 Aralık Perşembe 
saat 21.00’den 4 Ocak saat 05.00’e 
kadar kesintisiz uygulanacaktır. Sağ-
lıkçılarımıza ve diğer çalışanlarımıza 
destek olmak amacıyla kamuya ait 
okul öncesi kurumları, ana sınıfları 
hariç, faaliyetlerini sürdürebilecektir. 
Salgın döneminde hayatını kaybeden 
sağlık çalışanlarımızın kadrolarına 
göre vazife malullüğü veya meslek 
hastalığı statülerinin hızla sonuçlan-
dırılması sağlanacaktır. Vazife malulü 
sağlık çalışanlarımızın aileleri maaş-
tan ek ödemeye, faizsiz konut kre-
disinden çocuklarına eğitim öğretim 
yardımına, istihdam hakkından fatura 
indirimlerine kadar pek çok imkana 
kavuşacaklardır.” 



66

Y
apılandırma ve istihdama ilişkin 7256 Sayılı Kanun Resmi Gazetede yayımlandı. 
Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkındaki 7256 sayılı Kanun, 17 Kasım 2020 tarihli ve 31307 sayılı Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

YAPILANDIRMA KANUNU 
YÜRÜRLÜĞE GİRDİ

Söz konusu bu yapılandırma Kanunu ile;
• Vergi aslına bağlı cezaların (vergi 
ziyaı cezası) tamamının silinmesi,
• Vergi dairesine ödenmemiş vergi 
ve diğer borçlara bağlı gecikme zam-
ları ve faizleri yerine Yİ-ÜFE oranında 
güncelleme yapılması, 
• Vergi aslına bağlı olmayan usul-
süzlük ve özel usulsüzlük cezalarının 
%50’sinin silinmesi,
• Motorlu Taşıtlar Vergisi borcuna 
bağlı faizler yerine Yİ-ÜFE oranında 
güncelleme yapılması,
• Öğrenim ve/veya katkı kredisi 
borçlarına bağlı gecikme zamları 
yerine Yİ-ÜFE oranında güncelleme 
yapılması,
• Peşin ödemelerde Yİ-ÜFE oranın-
da hesaplanan tutardan ayrıca %90 
indirim yapılması,
• Trafik para cezaları ve diğer idari 
para cezalarının peşin ödenmesi 
halinde asıllarında %25 indirim yapıl-
ması,
• Taksitli ödeme seçeneğinin tercih 

edilmesi halinde ilk taksitin süresinde 
ödenmesi şartıyla, ikinci taksit öde-
me süresi içinde geri kalan taksitlerin 
tamamının ödenmesi halinde;  
– Yİ-ÜFE oranında hesaplanan tutar-
dan ayrıca %50 indirim yapılması,
– Trafik para cezaları ve diğer idari 
para cezaları asıllarında %12,5 indi-
rim yapılması,
• Yapılandırılan tutarların peşin veya 
ikişer aylık dönemlerde 6, 9, 12, 18 
eşit taksitler halinde ödenmesi,
• Yapılandırılan borçları anlaşmalı 
bankaların banka kartı ve kredi kartı 
ile ödenmesi,
• Vadesi 31/12/2014 tarihinden önce 
olan aslı 100 TL ve altındaki borçların 
silinmesi,
• 7143 sayılı Kanun kapsamında 
devam eden borçların yeniden yapı-
landırılması,
• 6183 sayılı Kanun kapsamında 
tecili devam eden borçların yeniden 
yapılandırılması
gibi imkanlar getirilmiştir.

Son başvuru
Yapılandırma kapsamından faydalan-
mak için son başvuru tarihi 31 Aralık 
2020 tarihidir. Yapılandırmadan 
faydalanmak isteyenlerin bu tarihe 
kadar ilgili yerlere başvuru yapması 
gerekmektedir.

Kesinleşmiş alacaklara 
yapılandırılma

Bu kanun ile sadece kesinleşmiş olan 
borçlara yapılandırma yolu açılmıştır. 
Kesinleşmemiş olan, incelemede 
olan, tarhiyat aşamasında olan, dava 
aşamasında olan borçlara yapılandır-
ma yapılmamıştır.

Daha önceki 7143 sayılı kanunda 
yer alan yapılandırmada “kesinleş-
miş alacaklar” maddesi ile birlikte 
“kesinleşmemiş ve dava safhasında 
bulunan alacaklar” ile “inceleme ve 
tarihyat safhasında bulunan işlemler” 
maddeleri de bulunuyordu.

Matrah artırımı
Bu yapılandırmada diğer bir farklılık 
da vergi ve matrah artımı olmaması. 
Yine 7143 sayılı kanunda buna imkan 
verilmişti. Yeni çıkan 7256 sayılı ka-
nunda matrah artımı yer almadı.

Varlık barışı
7256 sayılı kanun ile varlık barışı 
imkanıda getirildi. MADDE 21’de 
193 sayılı Kanuna aşağıdaki geçici 
madde eklenmiştir ve buna göre; 
Yurt dışında bulunan para, altın, dö-
viz, menkul kıymet ve diğer sermaye 
piyasası araçlarını, bu maddedeki 
hükümler çerçevesinde, 30/6/2021 
tarihine kadar Türkiye’deki banka 
veya aracı kuruma bildiren gerçek 
ve tüzel kişiler, söz konusu varlıkları 
serbestçe tasarruf edebilirler.

2020’DE VİTRİN
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PALANDÖKEN, 
“YAPILANDIRMA 
KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMALI”

P
andemi nedeniyle binlerce esnafın yeniden işyerini kapatmak zorunda 
kaldığını belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Esnaf Mart 
ayında kapanan işyerlerinin borcunu daha ödeyemeden ikinci kez işyerini 
kapattı. Esnafa kira, elektrik, su ve doğalgaz gibi ödemelerine bir destek 
sağlanmazsa bu kez çok sayıda esnaf işyerini açmamak üzere kapatmış 

olacak” dedi.

2020’DE VİTRİN
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“İŞYERİNİ VE EVİNİN 
KİRASINI ÖDEYEMİYOR”
Çok sayıda esnafın uzun süredir hem 
işyerinin hem de oturduğu evin kira-
sını ödeyemediğini söyleyen Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Haziran ayında normal-
leşme süreci başlamış olsa da birçok 
esnafın işleri yüzde 30 kapasite ile 
dönüyordu. Bu da esnafın Mart, 
Nisan ve Mayıs aylarına ait olup son-
bahar aylarına ertelediği borçlarını 
ödemeye dahi yetmiyordu. En azın-
dan devlete olan borçlar yeniden ya-
pılandırılacak diye sevinirken bir kez 
daha gelen kapatma kararları esnafı 
perişan etti. Esnafın kepenklerini bir 
daha açılmamak üzere kapatmaması 
için mutlak surette esnafa kira yar-
dımı yapılmalı, kapalı olunan dönem 
için elektrik, su ve doğalgaz paraları 
alınmamalı. Ayrıca, esnafın yanında 
çalışan kalfa ve çırak için kolaylaştırıl-
mış kısa çalışma ödeneği uygulaması 
getirilmeli” sözlerine yer verdi.

“HASTA SAYILARININ 
ARTMASI ESNAFIN 
UMUDU AZALTIYOR”
Her geçen gün artan hasta sayılarının 
esnafın umudunu yitirmesine neden 
olduğunun altını çizen Palandöken, 
“Hasta sayıları arttıkça esnafın umu-
du da azalıyor. Toplumun en az 
yüzde 60’ının aşılanmasına kadarki 
süreçte esnafın ayakta kalması im-
kansız. Bu dönemde etkin bir mali 
destek olmazsa çok sayıda esnaf, bir 
daha açılmamak üzere kepenklerini 
kapatacak” dedi. 

“YAPILANDIRMA 
TBMM’DE YENİDEN 
GÖRÜŞÜLMELİ”
Mart, Nisan ve Mayıs aylarına ait 
olup Ekim, Kasım ve Aralık aylarına 
ertelenen vergi ve prim ödemelerinin 
yapılandırma kapsamına dahil edil-
mediğini vurgulayan Palandöken, 
“Borç yapılandırması kanunu yeniden 
TBMM’de görüşülmeli. Ertelenen 
vergi ve primler yapılandırmaya dahil 
edilmeli. Borçların ödenebilmesi için 
bu tek başına yetmez. Esnaf kepenk-
leri ya da kontağı kapalıyken borç-
larını yapılandırsa dahi ödeyemez. 
Bunun için en az 6 ay ödemesiz bir 
dönem olmalı ki aşı uygulaması baş-
layıp işler yeniden açılmaya başladı-
ğında esnaf da borçlarını ödemeye 
başlasın. Zaten ekonomik olarak çok 
zor bir dönem yaşayan esnafın üs-
tüne bir de pandemi yükü bindi. Bu 
nedenle, bugüne kadar yapılanlardan 
farklı olarak borç ödeme vadeleri 60 
aya çıkarılmalı” diye konuştu. 

“YAPILANDIRMADA 
EKSİKLER VAR”
Borç yapılandırmasının birçok yön-
den eksik çıktığını da söyleyen Palan-
döken, “Kira yardımı, elektrik, su ve 
doğalgaz desteği, kısa çalışma öde-
neği gibi giderler için Hükümet doğal 
olarak kaynak arayışı içine girecektir. 
Diğer taraftan yapılandırma kanunu-
na kesinleşmemiş borçların yapılan-
dırılması, matrah artırımı (vergi barışı), 
imar barışı gibi düzenlemeler dahil 
edilmedi. Bu düzenlemeleri ekleye-
cek şekilde yapılandırma kanununda 
değişiklik yapılırsa ilave gelecek 
kaynak esnaf için kullanılabilir. Bu tür 
uygulamalardan gelecek ilave kaynak 
esnafımıza bu dönemde can suyu 
olur. Hem vadelerin uzatılması hem 
de kaynak yaratacak yeni düzenle-
melerin eklenmesi için yapılandırma 
kanununda değişiklik yapılmalıdır” 
şeklinde konuştu.
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Çin’den gelen 3 milyon doz Co-
ronaVac aşısının Türkiye İlaç 
ve Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) 
Laboratuvarları’ndaki 14 gün süren 
analizleri sona erdi. Isı takibinin yapıl-
dığı araçlarla 81 ile nakilleri tamamla-
nan aşılara, TİTCK dün akşam saat-
lerinde acil kullanım izni verdi. 

İlk aşıyı ise Türkiye’de Sağlık Bakanı 
Fahrettin Koca oldu. Bakan Koca, 
dün Bilim Kurulu toplantısı sonrası 
kameraların karşısına geçerek “Bu-
gün (dün) itibarıyla testler tamam-
landı. Ülkemize gelen her aşı için bu 
güvenlik testleri rutin olarak yapıl-
maktadır. Aşının yeterince güvenli 
olduğu anlaşılmış ve acil kullanım 
onayı için süreç başlamıştı. Akşam 
saatlerinde Türkiye İlaç ve Tıbbi Ci-
haz Kurumumuz aşı için acil kullanım 
onayı vermiştir. Öncü olarak ilk aşıyı 
kendimin yaptıracağımı ilan etmiştim. 
Huzurlarınızda Bilim Kurulu üyeleri-
mizden hastalığı geçirmemiş ya da 
gönüllü olarak aşılanmamış olanlar 
ile birlikte ilk aşıyı olacağız. Yarın-
dan (bugün) itibaren tüm Türkiye’de 
sağlık çalışanlarımızın aşılanmasına 
başlanacaktır. Aşılar 81 ilimizin halk 
sağlığı depolarına teslim edilmiştir. 
Vatandaşlarımız aşılama programının 

seyrini web sayfası üzerinden canlı 
olarak takip edebileceklerdir” dedi.

Önce sağlık çalışanlarına
Bakan Koca’nın aşıyı olmasının ar-
dından bugün Türkiye’nin aşı kam-
panyası sağlık çalışanlarından baş-
lanarak devam edecek. Bakanlığın 
verilerine göre, Türkiye’de kamu, üni-
versite ve özel hastanelerde toplam 
1 milyon 119 bin 886 sağlık çalışanı 
bulunuyor. Bu rakamın 87 bin 871’i 
uzman tabip, 86 bin 677’si tabip, 34 
bin 242’si diş tabibi, 275 bin 452’si 
hemşire ve ebe, 635 bin 644’ü diğer 
personelden oluşuyor.

Bilim Kurulu’na ilk doz
Koronavirüs ve Toplum Bilim Kurulu 
üyelerine de aşı yapıldı. Prof. Hasan 
Tezer, Prof. Recep Öztürk, Prof. Tev-
fik Özlü, Prof. Ateş Kara, Prof. Figen 

KORONA AŞISI  
YAPILMAYA BAŞLANDI

A
cil kullanım onayı verilen Kovid-19 aşısı CoronaVac’ın uygulanmasına 
başlandı. İlk aşıyı Sağlık Bakanı Fahrettin Koca oldu Türkiye’ye 
gelen 3 milyon doz aşı 81 ile dağıtıldı. Aşı kampanyası, bugün sağlık 
çalışanlarına uygulanarak devam edecek
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bini aşmış vaziyette. Benim özellikle 
şöyle bir istirhamım var, o da; başta 
tüm siyasi liderler olmak üzere, bu-
nun yanında tüm milletvekillerimiz 
olmak üzere, lider kadrolar olmak 
üzere, bu kampanyayı güçlü kılma 
noktasında onların da belirlenmiş 
olan aşılanma noktalarında bu aşıyı 
teşvik ederlerse çok çok isabetli ola-
cağına inanıyorum. Tabi burada Bilim 
Kurulu’nun da belirlediği bir takvim 
var. Bu sürece göre yaş gruplarına 

varıncaya kadar, bunlar da zaten bu 
sürecin içerisinde. Şuan da ilk etapta 
malum gelen aşı miktarı belli. Ardın-
dan şimdi yaklaşık 25-30 milyon doz 
aşı daha gelecek. Böylece süratle 
bunu sürdürelim istiyoruz. Nerelerde 
bu kampanyayı nasıl sürdüreceğimizi 
de Sağlık Bakanlığı belirlemiş vazi-
yette. Bu süreç şuan da zaten dün 
itibariyle başladı. Yoğun bir şekilde 
de devam ediyor, devam edecek” 
ifadelerini kullandı.

Şenel ve Prof. Necmi İlhan, herkesin 
aşı yaptırması temennisinde bulundu. 
Öte yandan Enfeksiyon Hastalıkları 
Derneği Başkanı Prof. Mehmet Cey-
han da aşının ilk dozunu yaptırdı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
koronavirüs aşısı oldu
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, Ankara Şehir Hastanesi’nde 
CoronaVac aşısı oldu. Aşı olduktan 
sonra açıklamada bulunan Erdoğan, 
“Başta tüm siyasi liderler olmak 
üzere, bunun yanında tüm milletve-
killerimiz olmak üzere, lider kadrolar 
olmak üzere, bu kampanyayı güçlü 
kılma noktasında onların da belirlen-
miş olan aşılanma noktalarında bu 
aşıyı teşvik ederlerse çok çok isabetli 
olacağına inanıyorum” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, aşı olduk-
tan sonra hastane önünde gazete-
cilere yaptığı açıklamada, “Öncelikle 
Ankara Şehir Hastanemiz olarak 
hakikaten tüm personeliyle, başhe-
kimi ile doktorlarıyla, hemşireleriyle, 
burada çok büyük bir mücadeleyi bu 
korona virüs süresince sürdürdüler. 
Aşılarımız gelir gelmez, Bakanımız, 
‘İlk aşıyı ben yaptıracağım’ dedi ve 
dün ilk aşıyı yaptırdı. Bilim Kurulu 
üyelerimiz aynı şekilde yaptırdılar. 
Ben de aynı şekilde aşıyı yaptıra-
cağım demiştim. Ben de bu akşam 
Merkez Karar’daki milletvekili arka-
daşlarım ve diğer arkadaşlarım da 
burada aşıları yaptırdık, yaptırıyoruz. 
Zaten Türkiye genelinde şuan da 300 

“BULAŞ RİSKİ EN 
FAZLA OLAN ESNAF VE 
SANATKÂRIMIZ”
Esnafın sosyal mesafeye her ne 
kadar dikkat etse de işi gereği 
her gün vatandaş ile birlikte ol-
duğunu hatırlatan Türkiye Esnaf 
ve Sanatkârlar Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “2 milyonun üzerinde 
esnafımız her gün işi gereği yüzler-
ce insanla birebir temas halinde ya 
da aynı ortam içerisinde. Pandemi 
tedbirlerinin gereği maske mesafe 
hijyen noktalarında esnafımız sü-
recin en başından beri bu düzene 
birebir uysa da, sosyal mesafe 

kısmında maalesef öyle bir imkanı 
yok. Özellikle hizmet sektöründe 
çalışan lokanta, kafe, oradaki gar-
sonlar ve aşçılar ile birlikte bakkal, 
manav, kasap, berber, kuaför, 
dolmuşçu, taksici, halk otobüsçü 
gibi sektörler başta olmak üzere 
esnaf ve sanatkarımız aşılamada 
öncelikli olmalı. Örneğin, berber ve 
kuaförler de hijyene en üst düzey-
de dikkat etse de temas etmeden 
iş yapmaları mümkün değil. Bu 
esnaf ve sanatkarımızın evine dön-
düğünde aileleri, yaşlı büyükleri ve 
çocuklarının olduğu da göz önün-
de bulundurulduğunda aşılama 
öncelikle esnaf ve sanatkarımızdan 
başlamalı” diye konuştu.

PALANDÖKEN, “ESNAF 
VE SANATKÂR AŞIDA 
ÖNCELİKLİ OLMALI”

E
snaf ve sanatkârın aşılamada öncelikli olması 
gerektiğini vurgulayan TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Sosyal mesafe imkânı 
olmayan, her gün vatandaşla birebir temas 

etmek zorunda olan berber, kuaför, yiyecek ve içecek 
sektörü, taksici, dolmuşçu, manav, kasap, bakkal gibi 
2 milyon esnaf ve sanatkârımız aşılama sürecinde 
öncelikli olmalı” dedi.
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ödenecek tutarlar ve Sosyal Güvenlik 
Kurumuna bağlı tahsil dairelerine 
ödenecek tutarlar için başvuru süresi 
1 Şubat 2021 tarihine ve ilk taksit 
ödeme süreleri 31 Mart 2021 tarihine 
kadar uzatılmıştır.

Daha önceki yapılandırma kanunları 
sonrasında Konfederasyonumuzun 
çalışmaları sonucunda kamu bankala-
rı ile Sosyal Güvenlik Kurumu arasın-
da protokoller yapılmış, sigorta prim 
borcunu yapılandırarak emekli olabi-
lecek durumda olan esnaf ve sanat-
karlara taksitleri emekli aylıklarından 
kesilmek üzere kredi kullandırılmıştır. 

7256 sayılı Yapılandırma Kanununu 
takiben de Konfederasyonumuza 
çok sayıda talep gelmiş olup, Sosyal 

SGK İLE KAMU BANKALARI 
ARASINDA PROTOKOL

7
256 sayılı Yapılandırma Kanunu ile Hazine ve Maliye 
Bakanlığına, Ticaret Bakanlığına, il özel idarelerine, 
belediyelere bağlı tahsil dairelerine ödenecek tutarlar 
ile Sosyal Güvenlik Kurumuna bağlı tahsil dairelerine 

ödenecek tutarlar yapılandırılmıştı. 

Yapılandırmada son 
başvuru tarihi ve ilk 
taksit ödeme süreleri 1 
ay uzatıldı 
30 Aralık 2020 tarihli ve 31350 sa-
yılı Resmi Gazetede yayımlanan; 
29 Aralık 2020 tarihli ve 3343 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararıyla 7256 sayılı 
Bazı Alacakların Yeniden Yapılandı-

rılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanunun 3 üncü 
ve 4 üncü maddesinde (13 ve 14 
üncü fıkraları hariç) yer alan başvuru 
ve ilk taksit ödeme süreleri bir ay 
uzatılmıştır.

Hazine ve Maliye Bakanlığına, Tica-
ret Bakanlığına, il özel idarelerine, 
belediyelere bağlı tahsil dairelerine 
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Güvenlik Kurumu nezdinde gerçek-
leştirdiğimiz çalışmalar sonucunda üç 
kamu Bankası ile protokol yapılması 
sağlanmıştır. 

Kamu Bankaları ile Kredi 
Protokolü Yapıldı
Sosyal Güvenlik Kurumu ile yürüttü-
ğümüz çalışmalar sonucunda, sosyal 
güvenlik prim borçlarını yapılandırdı-
ğında emekli olabilecek olan esnaf 
ve sanatkarlar için kamu bankaları ile 
protokol yapılması sağlanmıştır. 

Türkiye Halk Bankası, Ziraat Bankası, 
Türkiye Vakıflar Bankası ile imzalanan 
protokol doğrultusunda esnaf ve 
sanatkarlar yapılandırılan sigorta prim 
borçları için peşin ödeme tarihinin 
son günü olan  31 Mart 2021 tarihine 
kadar aylık 1,60 faiz oranı ve 36 ay 
vade ile kredi kullanabileceklerdir. 

Kredi imkânından yararlanmak iste-
yen sigortalılar, sigorta prim borçla-
rına ilişkin yapılandırma başvurularını 
öncelikle Sosyal Güvenlik İl/Merkez 
Müdürlüklerine yapacak, Sosyal Gü-
venlik İl/Merkez Müdürlükleri tarafın-
dan verilecek emekli olabileceklerine 
ilişkin yazı ile birlikte Ziraat Bankası, 
Türkiye Halk Bankası ve Türkiye Va-
kıflar Bankası şubelerinden istedikleri 
bankaya müracaat edebileceklerdir. 

Kimler Krediden Faydala-
nabilecek?
Kredi iş birliği protokolü kapsamında, 
birikmiş prim borcunu ödemesi duru-
munda 4b’den yaşlılık aylığı bağlana-
bilecek sigortalılar, 4b prim borcunu 
ödemesi durumunda 4a’dan yaşlılık 
aylığı bağlanabilecek sigortalılar, 
Ek-5 ve Ek-6 kapsamında çalışanlar-
dan birikmiş prim borcunu ödemesi 
durumunda yaşlılık aylığı bağlanabi-
lecek sigortalılar, askerlik ve doğum 
borçlanmasını yapması durumunda 
yaşlılık aylığı bağlanabilecek sigortalı-
lar, durdurulan hizmet sürelerinin ihya 
edilmesi durumunda yaşlılık aylığı 
bağlanabilecek sigortalılar bulunmak-
tadır.

PALANDÖKEN, “TESK’İN 
TALEBİNİNİN DİKKATE 
ALINMASI SEVİNDİRİCİ”

P
rim borcundan dolayı emekli olamayan esnaf ve 
sanatkârların emekli olabilmesi için SGK ile kamu 
bankaları arasında yeni bir işbirliği protokolü 
imzalandığını belirten TESK Genel Başkanı 

Bendevi Palandöken, “Sosyal Güvenlik Kurumu ile Ziraat 
Bankası, Halk Bankası ve Vakıfbank arasında imzalanan 
protokol sayesinde esnafımızın düşük faizli krediyle 
emekli olabilmesi için yeniden fırsat verilmesi sevindirici. 

Geçmişte prim borcu bulunan ve 
emekli olmak isteyen çok sayı-
da esnafımız protokol sayesinde 
bankadan aldığı krediler ile prim 
borcunu yapılandırarak emekli ol-
muştu. Özellikle pandemi dönemin-
de, TESK’in bu konudaki talebini 
dikkate alarak protokolün yeniden 
hayata geçirilmesinde emeği geçen 
tüm yetkililere camiamız adına 
teşekkür ediyorum” dedi.

“EMEKLİ OLMAK 
İSTEYEN ESNAFIMIZ 
1 ŞUBATA KADAR 
BAŞVURMALI”
Emekliliği gelen ancak prim borcu 
olduğu için emekli olamayan esnaf 
ve sanatkârlarımıza bu dönemde 
emekli olabilmeleri için yeni bir hak 
tanınmasının sevindirici olduğunu 
dile getiren Türkiye Esnaf ve Sa-
natkarları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken, “SGK ile 3 kamu bankası 
arasında yapılandırma kanunu 
kapsamında birikmiş prim borç-
larını ödeyerek ve dondurulmuş 
hizmet sürelerini tamamlayarak 

sigortalıların emekli olabilmesinin 
önünü açan protokol imzalandı. 
Bu protokol sayesinde emekli 
olmak isteyenler, yapılandırılan 
sigorta prim borçlarının peşin öde-
me tarihinin son gününe yani 31 
Marta kadar aylık 1,60 faiz oranı 
ve 36 ay vade ile kredi kullanabile-
cek. Bu protokolden faydalanmak 
isteyen esnaf ve sanatkarlarımız 1 
Şubat 2021 tarihine kadar Sosyal 
Güvenlik İl Merkez Müdürlükle-
rine başvuru yaparak alacakları 
emekli olabilir yazısı ile birlikte ilgili 
bankaların şubelerine müracaatta 
bulunarak emeklililik işlemlerini 
yapabilecekler” diye konuştu.
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PALANDÖKEN, “DİZİ 
FİLMLERDE TANITIMA 
DAHA ÇOK YER VERİLMELİ”
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“MİLYONLARCA KİŞİ 
ÜLKEMİZİN DİZİ VE 
FİLMLERİNİ İZLİYOR”
Pandeminin de etkisiyle dizi, filmlerin 
izlenme oranının arttığını belirten 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Ülkemizin dizi 
film ihracatında özellikle son yıllarda 
patlama yaşandı. 200’ün üzerinde 
ülkeye yüzlerce dizi milyonlarca fark-
lı kişi tarafından farklı coğrafyalarda 
izleniyor. Öyle ki dizi film ihracatında 
ABD’den sonra ikinci sıraya yüksel-
dik. Dizi film sektörünün cirosu 500 
milyon doların üzerine çıktı. Bunda 
pandeminin de etkisi oldu. Evlerde 
daha çok kaldığımız ve kısıtlama-
ların olduğu dönemde dünya artık 
mutfakta daha çok vakit geçirir, 
daha çok TV ve bilgisayar başında 
durur oldu. Bu da ülkemize ait yerli 
ürünler, turistik mekanlar, kaliteli 
üretimiyle dünyada önemli sıralarda 
olduğumuz sektörlerin tanıtımı ve 
reklamı için çok önemli bir fırsat” 
şeklinde vurguladı.

“ÇAY MOBİLYA FINDIK 
GİBİ KALEMLER DAHA 
FAZLA İŞLENMELİ”
Çay, fındık, domates, mobilya, turis-
tik yerler gibi birçok kalemde ülkemi-
zin tanıtımının dizi filmlerle yapılması 
gerektiğine dikkati çeken Palandö-
ken, “81 ilinde turistik ve tarihi bir ya-
pısı muhakkak olan ülkemizde, çay, 
fındık, kiraz, incir, lokum, domates, 
kayısı, antep fıstığı, ceviz, zeytin gibi 
daha birçok üründe de kalitemiz ile 
dünyaya adımızı duyuyoruz. Bununla 
birlikte mobilya sektöründe de yaka-
ladığımız başarıların eriştiği sınırları 
aşmak için dizi filmlerin çok önemli 
bir araç olduğu unutulmamalı. Hem 
ülkemizin tanıtımı için hem turist sayı-
sını artırmak hem de sektörel bazda 
ihracatın da artması için bu ürünler, 
doğal güzellikler, dizi ve filmlerde 
daha çok yer almalı. Yalnızca oyuncu 
ve senaristler üzerinden ivme yaka-
layan dizilerde bu tanıtım kanalı da 
ön plana çekilmeli. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı’nın da bu konuda destek 
ve teşvikleri ile yapımcı ve senaristle-
re büyük görev düşüyor” diye belirtti. 

O
nlarca ülkede izlenen yerli dizi ve filmlerde ülkemize ait ürün ve güzelliklerin daha 
fazla işlenmesi gerektiğini vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Pandemide evlerde daha sık kaldığımız dönemde dizi ve film izleme oranı ile 
mutfakta zaman geçirme süreleri arttı. Bu durumu ülkemizin tanıtımı ve yerli 

ürünlerin tanıtımı için fırsata çevirmeliyiz. Onlarca ülkeye ihraç ettiğimiz yüzlerce yerli dizi ve 
filmlerde ülkemize ait doğal güzellikler, çay, mobilya, fındık, çeşitli sebzeler gibi ürünler daha 
fazla işlenmeli. Bu dizi ve filmler ülkemizin tanıtımını yapmada en önemli araç ve ülkemizin 
vitrini olduğu unutulmamalı” dedi.
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Kamuoyunun doğru bir şekilde bilgilendirilmesinin ve vatandaşların habere ulaşmasının 
demokratik toplumlarda hayati bir öneme sahip olduğunu belirten Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü vesilesiyle yazılı bir mesaj yayımladı. Palandöken mesajında şunları dile 
getirdi.

“K
amuoyunun basın 
aracılığıyla doğru ve 
eksiksiz olarak bilgi-
lendirilmesi ve va-

tandaşlarımızın habere ulaşması, de-

mokrasinin işlerliği açısından hayati 
bir öneme sahiptir. Her şeyden önce 
objektif, çok sesli ve özgür bir ba-
sının varlığı demokrasilerin olmazsa 
olmaz koşuludur. Her daim vatandaşı 

bilgilendiren ve kamuoyunun özgürce 
oluşmasına yardımcı olan gazeteci-
ler ise demokrasinin demirbaşıdır. 
Yasama, yürütme ve yargıdan sonra 
dördüncü güç olan basın mensupları 
gece gündüz demeden her koşulda 
vatandaşın habere ulaşması için 
var gücüyle çalışarak sorumluluk 
bilinci ile bu önemli görevi yerine 
getirmektedir. İfade özgürlüğümüzün 
aracı olan gazetecilere çeşitli haklar 
sağlayan 212 sayılı yasanın, 10 Ocak 
1961’de kabul edilmesiyle kutlan-
maya başlanılan Çalışan Gazeteciler 
Günü’nün 60. yıl dönümünde yerel, 
ulusal ve uluslararası alanda çalışan 
tüm basın mensuplarımızın Gazete-
ciler Günü’nü kutluyor, görevlerini 
yaparken vefat eden basın mensup-
larına ise Allah’tan rahmet diliyorum.”

PALANDÖKEN, “GAZETECİLER 
DEMOKRASİNİN OLMAZSA 
OLMAZIDIR” 

GENEL BAŞKAN’DAN
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OLAYLARIN  GÖRÜNTÜSÜ

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı bir ilki gerçekleştirdi.
Gazetecilere tek tek mesaj ulaştırılarak 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü kutlandı.
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken’de bu anlamlı günü, duyarlı ifadelerle andı..

C
umhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Prof. Dr. Fahret-
tin Altun, genç yaşında 
sağlam bir kültürel yapıya 

ulaşmış, kariyeri yüksek bir akade-
misyendir. Görevine başladığı dö-
nemde beceri yeteneğinin ölçüsünü, 
başında bulunduğu kurumsal yapıyı 
yani baştan dizayn ederken sezinle-
miştim.

Nitekim, 10 Ocak Çalışan Gazeteci-
ler Günü’nü değerlendiren kutlama 
mesajındaki içten dileklerini telefon 
kayıtlarımda görünce; bunu da ma-
kamının çağdaşlık ilkesine bağladım.

Önceki dönemlerde, gazetecilerle 
bağlantılı bulunan genel müdürlük 
düzeyindeki Basın-Yayın Kurumla-
rından, gazetecilerin özel isimlerine 

gönderilmiş bu tür mesajlara tanık 
olmadığımı, hafızam beni doğruladı.

Dile kolay, 70 yıldır kesintisiz gaze-
tecilik mesleğinin içinde bulunan bir 
basın mensubunun bu değerlendir-
mesini, yeni bir dönem noktası olarak 
karşılamanızı beklerim.

Tekrardan nitekimle başlayalım: Bası-
nın çerçevesini belirleyen şu tabloya 
göz atalım:

“Yürürken düşünen, düşündüren, 
bilgilendiren, gerçekleri gösteren 
gazetecilerine sahip çıkan bir toplum, 
önce kendi yapısını sağlamlaştırmış 
olur.

Gazetecinin gerçek kimliği, kaleminin 
ucunda belirginleşir.

En gerilimli mesleğe dayanan büyük 

yürek, gazetecide bulunur.

Gazetecinin emekliliği olmaz. Gaze-
teci son nefesine kadar gazetecilik 
tutkusuyla yaşar. Kalem gazetecinin 
beyninin anahtarıdır. Gazeteci yete-
nekleri ölçüsünde değer kazanır.

İnsanın gerçekçiliği, başarıya odaklı-
dır. Ancak, onu bu noktaya taşıyacak 
olan içindeki cevherdir. Aklın, mantı-
ğın uzantısı yetenekle birleşmedikçe, 
kişisel farklılıklar ortaya çıkar. Beyin 
yönlendiricidir ama, insan doğal yete-
nekleriyle dünyaya gelir.

Gazetecilik bambaşka bir meslek 
alanıdır. Bilgi ve beceri ister.

İşte, 10 Ocak Çalışan Gazete-
ciler Günü’nün 60’ncı yıldönü-
münde Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı’nın kutlama mesajında yer 
alan “İYİ Kİ VARSINIZ..” ifadesi, iyi bir 
esenlik dileği olarak karşılanıyor..

Medyanın işlevi ile siyasilerin görevi 
arasında bir hassas çizgi vardır.

Bunun adı basın özgürlüğüdür..

ESNAFIN DA BÜYÜK  DESTEKCİSİ 
GAZETECİLERİN “İyi ki varsınız” GÜNÜ...

Selami Turgut GENÇ

TESK’İN MESAJI
TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, medyanın bu anlamlı 
gününe duyarlılık göstererek şu mesajı 
yayınladı:

“İfade özgürlüğümüzün aracı olan 
gazetecilere çeşitli haklar sağlayan 212 
sayılı yasanın, 10 Ocak 1961’de kabul 
edilmesiyle kutlanmaya başlanılan 
Çalışan Gazeteciler Günü’nün 60. Yıl 
dönümünde yerel, ulusal ve uluslararası 
alandaki tüm gazetecilerin Gazeteciler 
Günü’nü kutluyorum.”

Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 
Altun, basında 
özgürlükçü bir or-
tamın oluşmasına 
katkıcı çalışmalar 
sürdürüyor..



TESK AJANDA

78

HAMZA ÇELEN ALTAIR YAZILIM TÜRKİYE SATIŞ MÜDÜRÜ

E
lektronik fatura düzenleyenler genellikle konuyla ilgili teknik bilgi sahibi 
olmadıkları için bazı hatalar yapabilmektedirler. Bu hataların vergi cezası gibi 
olumsuz sonuçları olmaktadır. Ayrıca ticari davalarda, icra takiplerinde de hak 
kayıpları söz konusu olabilmektedir. Düzenlenecek 2 çeşit elektronik fatura 

bulunmaktadır. Bu iki çeşidin dışında elektronik fatura yoktur.

ELEKTRONİK FATURA 
DÜZENLEYENLERİN SIK 
YAPTIKLARI HATALAR

a) Elektronik Fatura (E-fatura): Cirosu 
5 milyon TL’yi aşanların zorunlu ola-
rak düzenleyecekleri fatura türüdür. 
İsteğe bağlı bu sisteme geçişte ciro 
şartı aranmaz. Bu elektronik faturalar 
karşı tarafa sistem üzerinden otoma-
tik olarak iletilir. Bu sebeple e-fatura 
düzenlenebilmesi için temel kural 
karşı tarafında e-fatura kullanıcısı 

olmasıdır. Kimlerin e-fatura kullanıcısı 
oldukları TC Kimlik veya vergi numa-
ralarıyla şu adresten ücretsiz sorgu-
lanabilir: https://ebelge.gib.gov.tr/
efaturakayitlikullanicilar.html

b) Elektronik Arşiv Fatura (E-arşiv fa-
tura): E-fatura mükellefi olmayanlara 
kesilen fatura türüdür. Vergi mükellefi 

olup e-fatura mükellefi olmayanlara 
veya bütünüyle vergi mükellefi olma-
yanlara düzenlenen fatura türüdür. 
E-arşiv fatura da karşı tarafa iletilmesi 
için mail adresleri veya çıktısı alınıp 
kaşeli imzalı bir şekilde karşı tarafa 
teslim yolu bulunmaktadır. Bu fatu-
ra sistemden karşı tarafa otomatik 
iletilememektedir. Karşı tarafın mail 
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adresine mail olarak e-arşiv faturanın 
gönderilmesi esastır. E-faturaya ge-
çen mükellefler aynı zamanda e-arşiv 
faturaya da geçmek zorundadır. 
Böylece bu mükellefler artık kağıt 
fatura düzenleyemeyeceklerdir. 

c) E-Arşiv Fatura Portalından Düzen-
lenmek Zorunda Olan E-Faturalar: 
01.01.2020 tarihinden başlamak 
üzere zorunlu veya isteğe bağlı 
e-fatura (dolaylı olarak e-arşiv fatura) 
sistemine geçmek zorunda olmayan-
lar için bir yükümlülük getirilmiştir. 
Buna göre kendisi e-fatura mükellefi 
olmasa bile aynı gün içerisinde vergi 
mükelleflerine KDV Dahil 5.000,00 
TL, vergi mükellefi olmayanlara ise 
KDV Dahil 30.000,00 TL fatura dü-
zenlemeleri halinde bu faturanın Ma-
liye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı 
tarafından ücretsiz sunulan web 
sitesi sistemi üzerinden e-arşiv fatura 
olarak düzenlemeleri gerekmektedir. 

Kısaca e-fatura ve e-arşiv fatura, 
ayrıca esnaflar için e-arşiv fatura 
portalından düzenlenen fatura siste-
mi bulunmaktadır. Bu e-faturaların 
hazırlanması sırasında çok sık yapılan 
hatalar bulunmaktadır. Bunlar;

1) Yanlış e-fatura türü düzenlemek, 
e-fatura mükellefine e-arşiv fatura 
kesmek (Esnafların portaldan kes-
tikleri e-arşiv fatura hariç) gibi hatalı 
fatura türü kesmek,

2) Elektronik faturalarda seri sıra 
numarası ile tarihler arasında uyum-
suzluk  meydana getirmek,

3) Yedi günden fazla geriye dönük 
e-fatura düzenlemek, 

4) “Müşterim TC Kimlik numarasını 
vermek istemiyor. Bende e-arşiv 
fatura kesmiyorum” gibi şikayetler 
halinde e-arşiv fatura düzenlenmeli 
TC Kimlik numarası yerine on bir 
tane “1” yazılmalıdır.

5) KDV Oranlarının yanlış yazılması, 
(Kağıt faturalarda da sık yapılan bir 
hatadır)

6) E-fatura düzenledikten sonra gön-
der tuşuna basmamak veya e-arşiv 
faturayı alıcının mail adresine gönder-
memek. (Fatura karşı tarafa ulaşma-
mışsa bir hüküm ifade etmez)

7) Fatura tutarının yazı ile yazılmama-
sı, (Kağıt faturalarda da sık yapılan 
bir hatadır)

8) E-fatura veya e-arşiv fatura yerine 
kağıt fatura kesmek,

9) Beşbin TL yerine beş milyon TL 
yazılması gibi bir veya birkaç sıfırı 
miktarda, tutarda yanlışlıkla fazla 
yazmak,

10) Karşı tarafa ulaşmadı sanılarak 

aynı faturanın birden çok kesilmesi,

Yukarıda belirtilen hataların yapılması 
halinde genellikle KDV hariç fatura 
rakamının %10’u kadar bir cezaya 
muhatap kalınması mümkündür. İster 
kağıt ister elektronik olsun düzen-
leyeceğimiz faturalar dikkatli olarak 
keselim. 

Firma Seçerken Nelere Dikkat 
Etmeliyiz?
Burada temel sorun, E-Fatura gibi 
E-Dönüşüm hizmetlerini sağlayan 
Özel Entegratör Firma Seçiminde üye 
esnaflarımız nelere dikkat edilmesi 
gerektiği bilmemesinden ortaya çık-
maktadır. 
Yapılacak seçimlerde firmanın ,

Konfederasyonumuz tarafından 1.	
da onaylanmış olması

Uygulanan yazılımın tamamen Milli 2.	
ve Türkiye’de üretilmiş olması

Yazılımı sağlayan firmanın altyapı 3.	
güvenliğinin tam olması ve bu 
konuyla ilgili belgelerinin ( TUR 
belgesi gibi ) bulunması

Firmanın Yazılımının ülkemizde 4.	
otorite kabul edilen bazı kurumlar 
tarafından onaylı olması ( Devlet 
Malzeme Ofisi gibi ) 

Bu hususlara dikkat edilmesi, 
e-dönüşüme giren esnaflarımızın mali 
güvenlikleri konusunda hayati önem 
taşımaktadır.
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Ümit Işık Ticaret Başmüfettişi
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Bu yöndeki politikaların oluşturul-
masında esnaf odaları ve diğer pay-
daşlarla ortak çalışılması ve tabanda 
yapılacak çalışmalarla gerçekçi sorun 
ve ihtiyaçlar tespit edilmelidir. Olağa-
nüstü dönemlerde yaşanılan olaylar 
ve alınan tedbirler nedeniyle ortaya 

çıkan kayıpların tamamın karşılan-
ması hiçbir zaman mümkün değildir.  
Önemli olan ekonomi zincirinin göre-
ce olarak daha zayıf halkasını oluş-
turan küçük işletmelerin ayakta kal-
masını sağlayacak makul desteklerin 
yapılmasıdır. Aksi halde ekonomik 

sorunların derinleşeceğini ve içinden 
çıkılmaz bir hal alacağını söylemek 
yanlış olmayacaktır.

2020 yılı Mart ayından bu yana ya-
şanan salgın nedeniyle tüm dünyada 
olduğu gibi ülkemizde de bir takım 
tedbirler alınmış ve bunun ekonomik 
yansımaları esnaf ve sanatkarlar 
üzerinde ciddi bir baskı oluşturmuş-
tur. Ticari faaliyetlerine bıçak sırtı 
dengede devam eden esnaflar için 
dükkanlarının kapalı olması demek 
gelir akışının durması demektir. Bu 
kesim genelde sıfır stok ve çok az bir 
tasarruf ile yola devam etmektedir. 
Yaklaşık 9 aydır devam eden salgın 
tedbirleri nedeniyle işletmesi uzun 
zamandır kapalı kalan bu kesimin 
yıllarca yaptığı birikimi de tükenme 
noktasına gelmiş ve ayakta kalma 
mücadelesi iyice zorlaşmıştır. 

Herkesin bildiği üzere bir işletmenin 
kapalı olması onun maliyetinin sıfır-
landığı anlamına gelmemektedir. Bu 
işletmenin faaliyetine/üretimine bağlı 
maliyetlerinin yanında hiçbir üretim 
yapmasa bile ödemek zorunda oldu-
ğu kirası, vergileri, kredileri, sigorta 

T
ürkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu’nun (TESK) verilerine göre 
Türkiye’de 2020 Ağustos itibariyle 1.953.120 esnaf ve sanatkar bulunmakta 
ve toplamı 2.103.745 olan işyerinde faaliyetlerini yürütmektedirler. Aileleri ve 
yanlarında çalışanlarla birlikte yaklaşık 10 milyona ulaşan bu kesim toplumun 

daha gelenekselci ve kırılgan yanını oluşturduğundan bu kesime yönelik desteklerin daha 
kapsamlı ve seçici olması gerekmektedir. 

ESNAF VE SANATKARLARA 
YAPILACAK DESTEKLERDEN 
YARARLANMA ŞARTLARI 
ÜZERİNE BİR DEĞERLENDİRME
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primleri vs. devam etmektedir. Bu 
sabit giderlerin ötelenmiş olması 
sorunun çözümünün de ötelendiği 
anlamına gelmektedir. Her ay karto-
pu gibi büyüyen ve bir sonraki aya 
sarkan bu giderleri ödeyecek olan 
yine esnafın kendisi olduğu sürece 
sorun çözülmüş değildir. Bu yönde 
dile getirilen çözümlerden birisi ve 
bize göre de en önemlisi işletmelerin/
dükkanların tam olarak açılması ve 
biriken bütün borçların 1-2 seneye 
uzanan yapılandırmalar ile takside 
bağlanmasıdır. 

Sayın Cumhurbaşkanı tarafından 
yapılan açıklamada, esnaf ve sanat-
karlara destek paketi kapsamında 
hibe ve kira yardımı yapılacağı ifa-
de edilmiştir. Bu paketin esnaf ve 
sanatkar için yeterli olmadığı ama 
önemli olduğunu söylemeliyiz. Zira şu 

anda boş bardağa eklenecek her bir 
damla esnaflar için ilaç değerindedir. 
Yapılan açıklamalarda özellikle esnaf 
ve sanatkarları ilgilendiren kısmı ile “3 
ay boyunca ayda 1000 TL” ve illerin 
büyükşehir olmasına göre “750 veya 
500 TL kira” desteği öne çıkmakta-
dır. 

Sayın Cumhurbaşkanının açıklama-
sında, “Ülkemizde basit usule tabi 
806 bin 871 vatandaşımız ile kısıtla-
malar sebebiyle salgından doğrudan 
etkilenen 432 bin 567 esnafımız 
bulunuyor. Toplam sayısı 1 milyon 
239 bin 438 kişiyi bulan bu kesime 
3 ay süreyle ayda 1000 lira destek 
ödemesi yapacağız. Hibe şeklinde 
vereceğimiz doğrudan esnaf des-
tek ödemesinden taksi, dolmuş ve 
servis işletmecisi, pazarcı, terzi, oto 
tamircisi, lokantacı, pastaneci, kadın 

ve erkek kuaförü, pansiyon, yurt, 
kreş, düğün salonu işletmecisi gibi 
kesimler faydalanacaktır. Böylece 
ayda yaklaşık 1 milyar 240 milyon 
liradan toplam 3 milyar 718 milyon 
liralık desteği esnafımızın hizmetine 
sunmuş oluyoruz.” denilmiştir.

Yapılan açıklamanın detayları ise 
23.12.2020 tarihli Resmi Gazetede 
yayımlanan “Esnaf ve Sanatkârlar ile 
Gerçek Kişi Tacirlere Koronavirüs 
Salgını Nedeniyle Verilecek Destekler 
Hakkında Karar” da belirlenmiş ve 
destekten yararlanacakların çerçe-
vesi bu Kararla çizilmiştir. Bahse 
konu Kararda hibe ve desteklerin 
yapılmasına ilişkin usul ve esasların 
Bakanlık tarafından belirlenmesi ön-
görülmüştür.

24.12.2020 tarihli Resmi Gazetede 
ise, koronavirüs salgını nedeniyle 
ticari faaliyetleri olumsuz etkilenen 
esnaf ve sanatkârlar ile gerçek 
kişi tacirlere verilecek hibe destek 
programına ilişkin usul ve esasların 
belirlenmesine ilişkin Tebliğ yayım-
lanmıştır.

Söz konusu Tebliğde, hibe desteği-
nin; gelir kaybı desteği ve kira des-
teği olmak üzere iki şekilde sağlana-
cağı ve desteğin süresinin de 2021 
yılının Ocak, Şubat ve Mart ayları 
olduğu belirtilmiştir. 

Tebliğe göre bu destekten, 
14.12.2020 tarihi itibarıyla;

-Vergi mükellefiyetini tesis ettirmiş, 
-Ticari kazançları basit usulde tespit 
edilenler, 
-Bakanlık tarafından belirlenen sek-
törlerde faaliyet gösteren,

 esnaf ve sanatkârlar ve gerçek kişi 
tacirler ile yine bu tarih itibarıyla esnaf 
ve sanatkârlar siciline kayıtlı vergi-
den muaf esnaflar faydalanacaktır. 
Destekten yararlanabilmenin diğer 
şartları ise aşağıda yer aldığı gibi 
belirlenmiştir.
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faaliyet gösteren esnaf ve sanatkarlar 
ile gerçek kişi tacirler diğer şartları da 
taşımak kaydıyla başvurularını yapa-
bilecektir. 

Bir başka söyleyişle; Bakanlıkça be-
lirlenen 133 adet faaliyet kodu dışın-
daki esnaf ve sanatkarlar ile gerçek 
kişi tacirler bu destek paketinden 
yararlanamayacaklardır.

Karar ve Tebliğden anlaşılacağı üze-
re destekten faydalanabilmek için 
öncelikle Ticaret Bakanlığınca belir-
lenen sektörlerde faaliyet göstermek 
ve buna ilave olarak da   “esnaf ve 

sanatkar olma”, “vergiden muaf” 
veya “basit usulde vergileme” ye tabi 
esnaf ve sanatkar olma şartı getiril-
miştir.  Ayrıca, Bakanlıkça belirlenen 
sektörlerde faaliyet gösteren kimi 
gerçek kişi tacirler de destek kapsa-
mına dahil edilmişlerdir.

Bu noktada çok fazla detaya girme-
den bu kavramların ne anlama gel-
diğini ortaya koymak konunun daha 
anlaşılır olmasını sağlayacaktır. 

Esnaf ve Sanatkar

5362 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar 

-Destek programına başvurabilecek 
esnaf ve sanatkârlar ile gerçek kişi 
tacirlerin ekonomik faaliyet tanımları 
başvuru tarihinden önce Bakanlık 
internet sitesinden duyurulacak olup, 
ayrıca yazılı duyuru yapılmayacaktır.
-Bakanlıkça yapılan duyurudan sonra 
ticari faaliyetine yönelik ekonomik fa-
aliyet tanım değişikliği yapanlar hibe 
desteğinden yararlanamayacaktır.
-Ticari kazançları basit usulde tespit 
edilenler, esnaf ve sanatkârlar ve 
gerçek kişi tacirler, hibe desteğinden 
vergi sicil kayıtlarındaki esas faaliyet 
konusu üzerinden bir kez faydalana-
bilecektir.
-Destek başvurusunda bulunanların 
faaliyetlerini sürdürdükleri ve kira 
ödemesi yaptığı birden fazla iş yeri 
bulunması halinde, başvuruda bulu-
nanlar bir iş yeri için kira desteğinden 
faydalanabilecektir.
-Hibe desteğinden faydalanılan 
dönemlerde vergi mükellefiyeti faal 
olarak devam etmelidir. Destek 
başvurusunda bulunanın gayri faal 
olduğunun anlaşılması durumunda 
bu kişilere destek ödemesi yapılma-
yacaktır.
-Diğer kamu kurum ve kuruluşlarınca 
uygulanan benzer nitelikteki des-
teklerden faydalanılması, bu destek 
programından faydalanılmasına engel 
teşkil etmeyecektir.

Destek programı kapsamında elekt-
ronik ortamda onaylanan ve idari, 
mali ve hukuki taahhütleri içeren Ta-
ahhütname ile diğer başvuru işlemleri 
ve itirazlar elektronik ortamda www.
turkiye.gov.tr internet adresi üzerin-
den yapılacaktır.

Son olarak destek programına baş-
vurabilecek esnaf ve sanatkârlar ile 
gerçek kişi tacirlerin ekonomik faali-
yet tanımları başvuru tarihinden önce 
Bakanlık internet sitesinden duyuru-
lacak ve buna göre başvuru yapıla-
caktır. Bu çerçevede, Ticaret Bakan-
lığının internet sitesinde destekten 
faydalanabilecek 133 adet Faaliyet 
Kodu yayınlanmıştır. Bu alanlarda 
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Meslek Kuruluşları Kanunu’nun “Ta-
nımlar” başlıklı 3’üncü maddesinde, 
esnaf ve sanatkâr;

-İster gezici ister sabit bir mekânda 
bulunsun, 
-Esnaf ve Sanatkâr ile Tacir ve Sa-
nayiciyi Belirleme Koordinasyon Ku-
rulunca belirlenen esnaf ve sanatkâr 
meslek kollarına dahil olup, 
-ekonomik faaliyetini sermayesi ile 
birlikte bedenî çalışmasına dayandı-
ran

-kazancı tacir veya sanayici niteliğini 
kazandırmayacak miktarda olan, 
-basit usulde vergilendirilenler ve 
işletme hesabı esasına göre deftere 
tabi olanlar
-vergiden muaf bulunan, 

meslek ve sanat sahibi kimseler şek-
linde tanımlanmıştır. Kanunun verdiği 
tanıma göre esnaf ve sanatkar ola-
bilmek için temel olarak, belirlenen 
meslek kollarına dahil olunmalı, vergi-
den muaf olunmalı veya basit usulde 

vergilendirilmeli ve işletme hesabı 
esasına göre defter tutulmalıdır. 

Gerçek Kişi Tacir
6102 sayılı T.Ticaret Kanunu, Ticari 
işletmeyi, “esnaf işletmesi için öngö-
rülen sınırı aşan düzeyde gelir sağla-
mayı hedef tutan faaliyetlerin devamlı 
ve  bağımsız şekilde yürütüldüğü 
işletmedir.” şeklinde tanımlamış ve 
bir ticari işletmeyi, kısmen de olsa, 
kendi adına işleten kişiye tacir kabul 
etmiştir. Kanunda Tacir “gerçek kişi 
tacir” ve “tüzel kişi tacir” olarak ikiye 
ayrılmıştır. 

Buna göre esnaf işletmesi için öngö-
rülen sınırı aşan düzeyde gelir sağla-
mayı hedef tutan faaliyetlerin devamlı 
ve  bağımsız şekilde yürütüldüğü bir 
işletmeye sahip olan ve bu işletme 
kısmen dahi olsa kendi adına işletilen 
kişi gerçek kişi tacirdir.

Ticaret şirketleriyle (kollektif, koman-
dit, anonim, limited ve kooperatif şir-
ketlerden ibarettir.) amacına varmak 
için ticari bir işletme işleten vakıflar, 
dernekler ve kendi kuruluş kanunları 
gereğince özel hukuk hükümlerine 
göre yönetilmek veya ticari şekilde 
işletilmek üzere Devlet, il özel idaresi, 
belediye ve köy ile diğer kamu tüzel 
kişileri tarafından kurulan kurum ve 
kuruluşlar  da tüzel kişi tacirdirler.

Basit usulde 
vergilendirme
193 sayılı GVK’ya göre gelir vergisi-
ne tabi olan ticaret ve sanat erbabı, 
kazancın tespit usulü bakımından 
ikiye ayrılmaktadır. Bunlar; 1-Basit 
usulde gelir vergisine tabi olanlar ve 
2-Gerçek usulde gelir vergisine tabi 
olanlar. 

Basit usulde ticari kazanç; bir hesap 
dönemi içinde elde edilen hasılat ile 
giderler ve satılan malların alış bedel-
leri arasındaki müspet farktır. 

Basit usulde vergilendirme kapsa-
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mında bulunan mükelleflere, defter 
tutmama, teslim ve hizmetlerin katma 
değer vergisinden istisna olması, yıllık 
11.000 TL kazanç indirimi yapılması 
gibi gerçek usulde vergilendirilen mü-
kelleflerden farklı bir takım kolaylıklar 
sağlanmıştır. Basit usule tabi olmanın 
“genel” ve “özel” şartları vardır. 

Kendi işinde bilfiil çalışmak veya 
bulunmak,  işyeri mülkiyetinin iş sa-
hibine ait olması halinde emsal kira 
bedeli, kiralanmış olması halinde yıllık 
kira bedeli toplamının büyükşehir 
belediye sınırları içinde 2020 takvim 
yılı için 11.000 TL’yi,  diğer yerlerde 
7.000 TL’yi aşmamak ve ticari, zirai 
veya mesleki faaliyetler dolayısıyla 
gerçek usulde gelir vergisine tabi 
olmamak şeklinde sayılabilecek hu-
suslar “genel şartlar” arasındadır.

Basit Usule tabi olmanın özel şartları 
ise;

1. Satın aldıkları malları olduğu gibi 
veya işledikten sonra satanların yıllık 
alımları tutarının 2020 takvim yılı için 
140.000 TL’yi aşmaması, veya yıllık 
satışları tutarının 220.000 TL’yi aş-
maması, 
2. (1) numaralı bentte yazılı olan-
ların dışındaki işlerle uğraşanların 
bir yıl içinde elde ettikleri gayri safi 
iş hâsılatının; 2020 takvim yılı için 
70.000 TL’yi aşmaması,
3. (1) ve (2) numaralı bentlerde yazılı 
işlerin birlikte yapılması halinde, yıllık 
satış tutarı ile iş hasılatı toplamının; 
2020 takvim yılı için 140.000 TL’yi 
aşmaması,

şeklinde açıklanabilecektir.

Vergiden Muaf olma

Vergi muafiyeti, vergi mükellefi olan 
kişilerin kanunda yazılı sebeplerin 
varlığı halinde kendisinden vergi 
alınmamasıdır.  Konumuz açısından 
vergiden muaf olma deyimiyle aslında 
esnaf muaflığından bahsedilmektedir.

Esnaf Muaflığı, 193 sayılı Gelir Vergisi 
Kanununda düzenlenmiş olup, anılan 
Kanunun 9 uncu maddesinde 11 
bent olarak belirtilen şekil ve suretle 
çalışan ticaret ve sanat erbabı gelir 
vergisinden muaf tutulmuştur.

Kanunda belirtilen bu kesimin basit 
olarak;

- işyeri olmadan seyyar çalışan kalay-
cı, hallaç, lehimci, musluk tamircisi, 
odun ve kömür kırıcısı, hamal gibi 
küçük sanat sahipleri, 

-köylerde işyeri olmadan gezici ola-
rak her türlü sanatla uğraşanlar, 

-nehir, göl, deniz ve su geçitlerinde 
50 rüsum tonilatoya kadar motorsuz 
nakil araçları işletenler, 

-hayvan ve bir adet hayvan arabası 
ile nakliyecilik yapanlar, 

-evde kullanılan mutfak robotu, dikiş 
makinesi, ütü ve benzeri makinelerle, 
dışarıdan işçi çalıştırmamak şartı ile 
yapılan her türlü ürün (örgü, dantel, 
her nevi nakış işleri ve turistik eşya, 
hasır, sepet, süpürge, paspas, fırça, 
yapma çiçek, pul, …tarhana, erişte, 
mantı) işyeri açmadan satanlar,

şeklinde sınıflandırılması mümkündür.

Yukarıda yapılan tanımlamalar üze-
rinden desteklerden faydalanacakları 
bir kez daha saymakta fayda vardır.  
Buna göre, Bakanlık tarafından belir-
lenen sektörlerde faaliyet göstermek 
kaydıyla,  14.12.2020 tarihinden 
önce (bu tarih dâhil) vergi mükellefi-
yetini tesis ettirmiş, ticari kazançları 
basit usulde tespit edilen, esnaf ve 
sanatkârlar ile gerçek kişi tacirler 
ile yine bu tarih itibarıyla esnaf ve 
sanatkârlar siciline kayıtlı vergiden 
muaf esnaf 3 ay boyunca aylık 1000 
TL den faydalanacaklardır.

Öte yandan yukarıda yer verilen gelir 
kaybı desteğinden faydalanabilecek 
gerçek kişilerin vergi sicil kayıtlarına 

göre esas faaliyetlerini yürüttükleri 
iş yerlerinin kira olması halinde, bu 
kişilere büyükşehir belediyelerinin 
bulunduğu yerlerde aylık 750 TL 
olmak üzere üç aylık toplamda 2.250 
TL, diğer yerlerde aylık 500 TL olmak 
üzere toplamda 1.500 TL kira deste-
ği sağlanacaktır. 

İş yeri kira bedelinin kira desteği tuta-
rının altında olması durumunda iş yeri 
kira tutarı kadar kira desteği ödene-
cektir. Diğer bir ifade ile bir dükkanın 
kirası, örneğin 400 TL ise destek 500 
TL olmasına rağmen bu kişiye 400 
TL destek sağlanacaktır.

Son Söz

Söz konusu destek muhakkak ki boş 
bardağın bir kısmını dolduracaktır. 
Esnaf ve sanatkarların talebinin bu 
desteğin miktarının daha fazla ve 
süresinin daha uzun vadeli olması 
yönündedir. Bu arada yapılacak des-
teğin kapsama dahil esnaf ve gerçek 
kişi tacirlere selektif olarak değil eşit 
miktarlarda uygulanması da eleştiriye 
açıktır. Aslında, salgından olumsuz 
olarak etkilenen sektörel unsurların,  
acil ihtiyaçlarının ve miktarlarının 
tesbiti yapılarak bir önceki kazançlar 
üzerinden oransal ödemeler yapılma-
sı daha adil olabilirdi. Örneğin basit 
usulde vergilendirme, destekler için 
temel bir veridir. Bu nedenle destek-
ten faydalanacak kişilerin bir önceki 
yıl verdikleri beyannamelerdeki ka-
zançlarının aylık miktarlarının %30-
40’ı gibi oransal bir destek verilmesi 
düşünülebilirdi. Böylece bu kesimin 
kazançlarını beyan ederken bundan 
sonra daha gerçekçi olmasına da 
zemin hazırlanmış olurdu. Yine kira 
ödemelerinde de yapılan sözleşme-
lere göre gerçekte ödenen kiraların 
%30-40’ı gibi oransal bir ödeme 
yapılabilirdi. Bu da kişilerin kiraları-
nın kayıt altına alınması yönünde bir 
teşvik ve ispat açısından ödemelerini 
kurala uygun olarak banka kanalıyla 
yapmasının başlangıcı olabilirdi.
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Çevre Kanunu’nda yapılan düzenleme uyarınca Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından 
2019 yılında hayata geçirilen uygulama çerçevesinde 25 kuruş ücret ile satışına başlanan 
plastik poşetlerin fiyatlarında 2021 yılında da değişiklik yapılmadı. 

P
lastik poşetlerin ücretlen-
dirilmesine ilişkin usul ve 
esaslarda 22 Aralık 2020 
tarihinde güncelleme yapı-

lırken, bu güncellemede 2021 yılında 
plastik poşetlerde uygulanacak taban 
ücret adet başına vergiler dahil 25 
kuruş olarak belirlendi. Ayrıca, gün-
cellemede, “Daha az veya daha fazla 
bir ücret uygulanamaz” hükmüne de 
yer verildi.
 
Düzenleme kapsamında, ücretli 
poşetlerin bir yüzeyinde sadece Ba-
kanlıkça belirlenen Sıfır Atık Logosu 
ve çevreci sloganların kullanılması 
zorunlu tutulurken,  diğer yüzeyinde 
ise satış noktalarının marka ve logo-

larının bulunmasına imkan tanındı. 
Çevreci slogan ve Bakanlık Sıfır Atık 
Logosu Bakanlık web sayfasından 
temin edilen haliyle veya poşet rengi-
ne bağlı olarak görünür olması şar-
tıyla tek renk olarak kullanılabilecek. 
Ayrıca açık satılan gıdaların hijyenini 
sağlamak için satış noktalarında 
ücretsiz verilen plastik poşetlere 
alternatif olarak kağıt/karton içerikli 
torbaların da sunulması zorunluluğu 
getirildi.

TEMMUZ AYINA KADAR 
GEÇİŞ SÜRECİ
Ücretli poşetlere sıfır atık logosu ile 
çevreci sloganların yerleştirilmesi için 

1 Temmuz 2021 tarihine kadar geçiş 
süreci belirlenirken,  halihazırda üre-
tilmiş bulunan poşetlerin kullanılma-
sına da 31 Aralık 2021 tarihine kadar 
imkan tanındı. Söz konusu kriterleri 
taşımayan poşetlerin satışına ise 1 
Ocak 2022 tarihinden itibaren izin 
verilmeyecek.

PLASTİK POŞETLERİN SATIŞI 
25 KURUŞTAN DEVAM EDECEK
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Şekerbank, “Kapımız Esnafa Açık” platformu kapsamında esnaf ve sanatkârların nakit 
ihtiyacını ilave avantajlar sağlayarak karşılamak üzere Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) ile büyük bir iş birliği gerçekleştirdi.   

ESNAFIN KAPISI HEP AÇIK 
KALSIN DİYE ŞEKERBANK’TAN 
BÜYÜK ADIM 
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TESK ve Şekerbank arasında 6 aya 
kadar ödemesiz finansman olanağı 
sunan iş birliği protokolü imzalandı. 

Şekerbank, esnafın kapısı hep açık 
kalsın diye oluşturduğu “Kapımız Es-
nafa Açık” platformu kapsamında es-
nafa özel proje ve iş birlikleri gerçek-
leştirmeye devam ediyor. Türkiye’nin 
sürdürülebilir bankası Şekerbank, 
pandemi nedeniyle esnaf müşterileri-
nin yaşadığı finansal dalgalanmalara 
karşı “Kapımız Esnafa Açık” platfor-
mu çerçevesinde Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) 
ile bir araya geldi. İş birliği protokolü 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken ile Şekerbank KOBİ, Peraken-
de ve Tarım Bankacılığı Genel Müdür 
Yardımcısı Tuğbay Kumoğlu arasında 
TESK Genel Merkezi’nde düzenlenen 
bir törenle imzalandı. 

Şekerbank, esnafın her koşulda ka-
pılarının açık kalması ve beraberinde 
ülke ekonomisinin canlanması için 
2013 yılında hayata geçirdiği “Kapı-
mız Esnafa Açık” platformu kapsa-
mında hazırladığı birbirinden avantajlı 

ürün ve hizmetlerini tüm Türkiye’deki 
konfederasyon üyesi esnafın hizme-
tine sundu. 

Şeker mobil şube 
üzerinden esnafa 
kolayca kredi başvuru 
imkânı 
Şekerbank, Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu’na 
üye esnafın şubeye gitmeden mo-
bil uygulaması Şeker Mobil Şube 
üzerinden kolayca kredi başvurusu 
yapabilmesine olanak sağlayacak 
ve esnaf müşterilerinin 50 bin TL’ye 
kadar nakit ihtiyacını, 36 aya varan 
vadeler ve avantajlı faiz oranları ile 
anında karşılayacak. Ayrıca TESK 
üyesi esnaf müşteriler, 6 ay ödeme-
siz taksitlendirme talep edebilecek 
ve 12. taksite kadar düşük tutarlarda 
ödeme seçeneğinden yararlanabile-
cek. Yine esnaf ve sanatkârlar paket 
kapsamında internet şube ve mobil 
bankacılık üzerinden yapacakları EFT 
ve havale işlemlerini ücretsiz gerçek-
leştirebilecek, bir yıl boyunca POS 
inaktiflik ve 10 yapraklı çek karnesi 

ücretinden de muaf olacak. Nakit 
desteğinden yararlanacak esnaf ve 
sanatkârlar dilerlerse pek çok avantaj 
içeren Şekerbank Üreten Kart ya da 
Bonus Business Kart sahibi de ola-
bilecek. 

“13 bini aşkın esnafımıza 
1,3 milyar lira destek 
sağladık” 
Şekerbank KOBİ, Perakende ve 
Tarım Bankacılığı Genel Müdür Yar-
dımcısı Tuğbay Kumoğlu, TESK ile 
gerçekleştirilen iş birliği kapsamında 
töreninde yaptığı değerlendirmede: 
“Şekerbank olarak ülke ekonomi-
si için hayati önem taşıyan esnaf 
ve sanatkârımız için Türkiye’de ilk 
ve tek olan ‘Kapımız Esnafa Açık’ 
platformunu 2013 yılında oluştur-
muştuk. Müşterilerini iyi anlayan ve 
her koşulda müşterilerinin yanında 
yer alan bir Banka olarak, pande-
mi döneminde esnafımızın yanında 
olmak amacıyla tüm gücümüzle 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Plat-
formumuz kapsamında üzerimize 
düşen görevi en iyi şekilde yerine 
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getirmek amacıyla, TESK ile iş birliği 
gerçekleştirerek 2021 yılına güzel 
bir başlangıç yaptığımıza inanıyoruz. 
Covid-19 salgını nedeniyle faaliyet-
lerin etkilendiği 2020 Mart ayından 
bu yana müşterilerimize yönelik peş 
peşe hazırladığımız destek paketleri 
ile pandemi süresince 13 bini aşkın 
esnafımıza 1,3 milyar TL finansman 
desteği sağladık. Pandemi koşulla-
rından olumsuz etkilenen esnafımızın 
bu zorlu zamanlarına destek olmak 
amacıyla kredi geri ödemelerini de 
erteledik” dedi. 

“Anlaşma ile acil nakit 
ihtiyacı karşılanacak” 
Kumoğlu değerlendirmelerini şöyle 
sürdürdü: “Kuruluşumuzdan bu yana 
sorumlu bankacılık geleneğimizle yü-
rüttüğümüz faaliyetlerin pandemi ile 
birlikte her zamankinden daha önemli 
olduğunu, hem dünyanın hem de 
ülkemizin içinden geçtiğimiz bugün-
lerde bu misyonu çok anlamlı kıldığını 

düşünüyoruz. Sürdürülebilir ekono-
mik büyüme için kritik önem sahip 
esnafımıza yönelik bu kez TESK ile 
imzaladığımız iş birliği anlaşmasıy-
la da tüm Türkiye’deki esnafımızın 
mevcut piyasa şartlarında oluşan acil 
nakit ihtiyaçları karşılamayı hedefliyo-
ruz. İlgili otoritelerin göstermiş olduğu 
olağanüstü özen sayesinde salgınının 
etkileri kademeli bir şekilde bertaraf 
edilirken biz de Şekerbank olarak 
desteklerimizi artırarak sürdüreceğiz. 
Bu platform aracılığıyla sunduğumuz 
esnafa mobilden başvuru gibi dijital 
uygulamalarımızı da finansal kaynak-
ları üretenlere ulaştırmak amacıyla 
çeşitlendireceğiz. 

“Esnafımıza 6 ay 
ödemesiz 36 aya varan 
kredi imkanı” 
İş birliği protokolü ile ilgili değerlen-
dirmelerde bulunan TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “2019 
yılının son günlerinde Çin’de başla-

yan ve tüm dünyayı etkisi altına alan 

korona virüs salgınında artan vaka ve 

ölüm sayılarının önlenmesi için uygu-

lanmaya başlayan kısıtlamalar ne-

deniyle Türkiye’de yaklaşık 2 milyon 

esnaf ve sanatkârımız zora girerken 

destek talepleri de artmıştır. Bu sü-

reçte devletimizce bir takım düzenle-

meler yapılmış, esnaf ve sanatkârların 

vergi ve prim borcu ertelenmiş ve 

kredi desteği sağlanmıştır. Ancak, 

salgının artarak devam etmesi ve 

alınan tedbirler çerçevesinde iş yerle-

rini açamayan ve çalışma saatleri ile 

çalışma şekilleri sınırlandırılan esnaf 

ve sanatkârlar vergi, prim, kredi, kira 

ödemeleri ile elektrik, su, doğal gaz 

faturaları ve diğer dükkân giderlerini 

ödeyememiş, borçları birikmiş ve zor 

günlerden geçmektedir” dedi. 

“Esnafımız için 
çalışmalarımızı artırarak 
devam ediyoruz” 
Zor günlerden geçen esnaf ve 

sanatkârların rahat nefes almaları 

ve yaşadıkları sıkıntıları asgariye 

indirmek için her alanda çalışma 

başlattıklarının altını çizen Bendevi 

Palandöken, “Bu kapsamda, dev-

letimiz tarafından verilen desteklere 

ek olarak esnaf ve sanatkârlarımıza 

katkı sağlayacağını düşündüğümüz 

bankalar ve diğer kurum ve kuruluş-

larla da çeşitli çalışmalarımıza her 

geçen gün daha da artırarak devam 

ediyoruz, Bu bağlamda, konfederas-

yonumuz ile Şekerbank arasında ger-

çekleştirdiğimiz iş birliğinin esnaf ve 

sanatkârımız için faydalı olacağı inan-

cındayım. Bu protokol ile esnaf ve 

sanatkârlarımız 50 bin TL’ye kadar, 

36 aya varan vadeli, ilk 6 ayı ödeme-

siz, 12. taksite kadar düşük miktarda 

ödeme imkanı sunulan taksitli ticari 

kredi ürününden faydalanabilecektir” 

diye konuştu.
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Ustasının Gölgesinde,
Eğitimin Işığında
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ANALİZ 30.12.2020 DOĞRU HABER 4.01.2021

DÜNYA 4.01.2021

TESK BASINDAN
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DOĞRU HABER 4.01.2021 ANALİZ 30.12.2020

MİLLİYET 09.01.2021 HÜRRİYET 02.01.2021

DORU HABER 08.01.2021
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TESK BASINDAN

YENİ AKİT 30.12.2020

ŞOK 02.01.2021 DÜNYA 11.01.2021

TÜRKİYE 11.01.2021

SÖZCÜ 11.01.2021
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TÜRKİYE’DE YENİ ÇAĞ  08.01.2021

SÖZCÜ  07.01.2021YENİ AKİT  02.01.2021

AYDINLIK  10.01.2021

MİLLİYET  11.01.2021
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1
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7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1. 22 Aralıkta başlayan kırk günlük kış 
dönemi – Sıcak ve ilik denizlerde yaşayan, ortalama boyu 
20 cm olan, şerit biçiminde tek sırt yüzgeci bulunan, 
yosunlarla, deniz kurtlarıyla geçinen, eti lezzetsiz bir balık. 
2. Otizm konulu ünlü film – Limonluk. 3. Göz – Gölgebalığı, 
taşlevreği. 4. Hafıza kaybı – Bir peygamber adı. 5. Yaygın 
söylenti – Ergenekon’dan, çıkışta Göktürklere yol gösteren 
dişi kurt. 6. Felsefede düşünce – Vakit – Bir nota. 7. 
Faktör – Çıkar, fayda. 8. Arseniğin simgesi – Sert, kaba – 
Kaçak, yasak şey saklanan yer. 9. Muhabbet, aşk – Metal 
olmayan elementler. 10. Öküzgözü – Suyla çevrili kara 
parçası. 11. Boyun eğen – Kabartılmış kıvırcık saç – Koca. 
12. Fransa’da nehir yatağındaki bir tür kil – Yarım kafiye. 
13. Pamuklu kumaş – Ayak. 14. Aşırı bezginlik ve sızlanma 
ünlemi – Ses, haber, bilgi. 15. Dogma – Hayatağacı. 

Yukarıdan aşağıya:   1. Erselik, hünsa – Hermofrodit – 
Alt kurul, encümen. 2. Bir tür Cezayir müziği – Mercek 
– Mezopotamya’da kurulmuş en büyük sitelerden birisi 
– Lityumun simgesi. 3. Başlama, başlangıç – Papanın 
yaşadığı küçük ülke. 4. Kansızlık hastalığı – Yılan balığı 
familyasından, çoğu bir buçuk metre uzunluğunda, 12 
kg ağırlığında, eti lezzetli, pulsuz bir deniz balığı – Kalça 
kemiği. 5. Parola – Nazlı, cilveli – Cüretkar. 6. Mektup 
– Apansız – Altın postu aramaya gidilen, Argonautlar 
seferinin kahramanlarından birisi. 7. Düzen – Bakır, nikel 
ve çinkodan yapılan gümüş görünüşünde bir alaşım. 8. 
Bir ay adı – Pekmez toprağı – Tavlada bir sayı. 9. ABD’yi 
simgeleyen orijinal harfler – Cılız, zayıf, güçsüz – Arap 
Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü. 10. Çin başkenti – İpekli 
peştamal – İnleme. 11. Aşkla ilgili – Unutmama oyunu 
– Aşamasız asker. 12. Gidilen yol üzerinde olmayan – 
İstanbul ilçesi – Arapça ben.

SOLDAN SAĞA // 1. Litoloji-Eke. 2. İzan-Bakanak. 3. Vatani-Ene. 4. Afara-Amazon. 5. Rir-Ziver-Te. 6. Yineke-Amik. 7. Be-Anane-
Ay. 8. Otari -Eşelek. 9. Lena-Ela. 10. Erik-Hakikat. 11. Resesif-Sina. 12. Ohi-Ariyet. 13. İnek-Lal-Ea. 14. An-Labirent. 15. Kerata-Aktif.
. 

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1. Livar-Bolero-Ak. 2. İzafiyet-Rehine. 3. Tatari-Alisin. 4. Onar-NarekeEla. 5. Nazenin-Sakat. 6. Obi-İka-Ahir 
-Ba. 7. Ja-Avene-Afili. 8. İkame-Eşek-Yara. 9. Ara-Eliselek. 10. Enez-Malakit-Nt. 11. Kanotiye-An-Eti. 12. Ekenek-Katana
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ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

2

2 6 4 9 1

1 7 9

1 7 8

9 3

7 5

3 6

1 6 2

7 8

4 6 8 9 1 3 2 5 7

1 3 9 5 2 7 8 6 4

7 2 5 4 6 8 9 1 3

9 1 6 8 3 4 7 2 5

2 8 3 1 7 5 4 9 6

5 7 4 2 9 6 3 8 1

3 9 7 6 8 1 5 4 2

8 4 1 7 5 2 6 3 9

6 5 2 3 4 9 1 7 8

1 6 3 4 5 2 8 7 9

8 4 7 3 1 9 5 2 6

5 2 9 6 7 8 3 4 1

9 1 2 7 8 5 4 6 3

4 8 5 9 6 3 2 1 7

7 3 6 1 2 4 9 5 8

3 7 4 5 9 1 6 8 2

2 9 1 8 7 6 7 3 5

6 5 8 2 3 7 1 9 4

2 9 4 5

8 2 3

6 8

6 1

7 2 3 4 6

6 2 8 4

8

3 4 9 1

1 9 2 5


